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II. jugoslovanski evharistični kongres 

1 5 0 . 0 0 0 j i h j c bilo okrog oltarja „ •. 
de nikdar v vsej svoji zgodovini ni doživeta Ljubljana takšnega verskega sijaja - Se nikoli ni 
naš slovenski narod obdan od bratov Hrvatov in Srbov tako veličastno pripomogel svoji veri 

stotisočglava množica apostolov vrnila med narod, 
da doma izpolni dane prisege. Tega ne vemo, to sa-
mo lahko slutimo. Da pa bo katoliški slovenski na-
rod notranje prerodila, notranje okrepila, o tem ne 
dvomimo, četudi za enkrat vidimo in opisujemo sa-
mo nepozabne zunanje vtise te. lahko rečemo, tri 
dnevne procesije sv. Rešujeta Telesa, ki se je ude-
ležuje ves narod, zastopan po vseh svojih mnogo-
brojnih in pestrih delovnih stanovih v tako čudo-
vitih okoliščinah, kot jih še nismo doživeli iu kot 
jih morda tudi dolgo več ne bomo. 

Nocoj se bodo začele odlivali verne množice. 
Se enkrat so sledile sv. llostiji po Ljubljani, ki je 
vsa postala naenkrat en sam veliki ovenčani oltar. 
Se enkrat so vpile tja gor pod sinje slovensko nebo 
svojo ljubezen in svojo vdanost, še enkrat so klo-
nile na kolena pred Kristusom Kraljem, ki mu naj 
bo odslej Slovenija in vsa naša država neoinadeže-
van prestol. Potem pa bo prišlo slovo. Oj slovo, ki 
bo težko. Toda ne maraj, katoliški slovenski narod. 
Kot narod si se poklonil, kot nezdrobljiva celina. 

Kot narod boš sprejel tudi plačilo za svojo javno 
prisego. Se dolgo nam ho zvenelo po ulicah pre-
stolnice I voje bistro žuborenje, še dolgo se bo po-
tegovalo nad njo Tvoje prisrčno petje m se nam bo 
zdelo, da se odbijajo zvoki Tvojih neštetih godb. 
Se dolgo bomo s spioštovanjem hodili |x> ulicah, ki 
si jih zasedel, Ti, naš katoliški slovenski narod, 
tako skromen sicer v svojih zahtevah in svojih 
trebah, a tako silen, kadar je treba polagati žrtve. 
Po ulicah, ki so naenkrat postale Tvoja lasi, da se 
je z njih moralo umakniti vsakdanje trenje, ker si 
hotel imeti prostora, prostora za stotisoče, prostora 
brez mej, tla na njem pokažeš vso veličino svoje v 
veri, upanju in ljubezni utrjene duše, se lv> še dol-
go sprehajal sp»inin na te. ne samo spomin, ampak 
tudi zavest, ki si jo nam dal, da si tu, pripravljen, 
da zopet prideš, kadar l e bo katoliška cerkev pro-
sila, da javno |x>kažeš, kaj je I ebi vera in kaj ho-
češ Ti biti v katoliškem vesoljstvu. In to ho eden 
največjih darov kongresa, za katerega Ti lxxlo hva-
ležni še pozni T voji rodovi. 

40.000 mož koraka .. • 
z gorečimi bakIjami opolnoči na Stadion 

30.000 slovenske mladine, zbrane na praznik sv. Petra in. Pavla, kot pisano polje okrog svojega evharisticnega Kralja 

Polnočnira r 

Ljubljana, 30. junija. 
Veličastno je donel tja nad Ljubljano veliki 

»von pri SV. Miklavžu, ko se je ob svitu sveč, s 
katerimi je katoliška Ljubljana razsvetlila svoja 
stanovanja, zbiralo slovensko moštvo k čudoviti 
nočni procesiji. Mladini je bilo posvečeno prvo 
pomladansko jutro kongresa, slovenski možje in 
•lovenski mladeniči so si izbrali za svoj nepozabni 
pohod temno noč. Nikdo drugi ni smel spremljati 
sv. Rešnje Telo na evharistični oltjir na Stadionu 
kakor častna straža 40 000 slovenskih mož, ki so 
nepretrgoma rasli in rasli, kot silna reka, ki pred 
seboj podira vse ovire. Veličastno ie donel veliki 
zvon stolnice nad Ljubljano in nad Slovenijo, ko 
se je v temno ljubljansko noč dvignilo 40.030 go-
rečih bakeljž, ki so jih držale roke, ki so poka-
zale, da znajo z isto neomajno silo prebirati rožni 
venec in vihteti svoje delovno orodie. Mogočno je 
šel valoviti, srce topeči glas zvona nad glavami 
150.000 kongresnih udeležncev, ki so hiteli po 
ljubljanskih ulicah tja gor do Stadiona delati ča-
sten špalir tej izbrani gardi nevstrašnih mož, ki je 
to zgodovinsko noč vzela po-d svoje varstvo nad-
pastirja, ki je nosil v njegovi sredi sv. Rešnje Telo 

Bil je morda to vrhunec verskega doživetja ne 
•amo na sedanjem kongresu, maroeč sploh v vsej 
naši slovenski in jugoslovanski zgodovini, morda 
eelo v zgodovini katoliškega vesoljstva, sai bomo 
le težko našli svetovne mednarodne evhari.stičoe 
kongrese, kjer bi z bakljami v rokah, sredi noči. 
sredi svetega molka, ki ga je delalo še veličastnej-
iega svečano zvonenje enega samega zvona in so 
ga presekavali in gladili zvoki 21 godb, 40.000 od-
raslih mladeničev in mož spremljalo sv. Rešnje 
Telo k ogromni obhajilni mizi, v katero se je Sta-
dion spremenil. 

Ta dogodek moramo pribiti. Laž je bilo, kar 
»o nam šepetali o naših slovenskih možeh in mla-
deničih. Da so se odtujili slovenskim verskim sve-
tinjam, da so odšli na tuja polja, kjer ni Boga. Laž. 
* čimer so jih črnili glasovi, ki so bili tuji naši 
narodni biti, tuji tudi našemu ljudstvu. Dolga go-
reča kača, ki se je polni dve uri vila iz srca Ljub-
ljane sredi strnjenega špalirja 100.000 ljudskih 
'nnožic, je posvetila med vse tiste, ki so tako 
iizko vrednotili naše može, in z blagodejno jas-
".ostlo pokazala, da se je mimo vseh zakotnih ra-
<-jnarjev slovenski mož ohranil svoji veri in svo-
jim svetinjam. K-iko medlo, kako plitvo, kako 
br/.zharvno se e nam moralo zdeti vse, kar smo 
zadnje čase doživljali, spričo teh bakelj, ki jih ni 
bilo ne konca ne kraja, pri katerih nismo razloče-
vali nosilcev, a smo vedeli samo, da jih nosijo naši 
možje, naši slovenski, naši katoliški možje, pogla-
varji naših družin s svojimi odraslimi sinovi, raz-

i Stadionu 

treseni po naši lepi domovini. Kako ponosno je mo-
rala naravnost udarjati kri po srcih naših deklet 
in žena, ki so bile priče tega doživetja. Naj nam 
ostane v spominu ta čudežna noč, za katero je za-
dostoval samo klic našega pastirja, da se je pre-
tvorila v evharističen pohod slovenskega moštva. 
Nai ostane posebno v spominu naše mladine ta po-
gled na strnjene šesterostope, ki so z bakljami v 
rokah nemo in resno, zavedajoč se svojega de-
janja, korakali pred sv. hostijo, ali pošiljali v meh-
kih melodijah svojo ljubezen do Kristusa tja v pre-
krasno evharistično noč. 

To nočno procesije naših mož smo hoteli prav 
p>sebtio podčrtati in jo bomo še doleo podčrtavali, 
ne da bi s tem hoteli zmanjševati veličastnost vseh 
prireditev, ki druga drugi slede in ki druga drugo 
nadkriliujejo. Površno oJo bežnega opazovalca vidi 
le malo, zelo malo cd sijaja, v katerega se je odela 
Ljubljana. To nihanje ljudskih množic iz ene ulice 
v drugo, to prelivanje stotisočev iz enega kraja me-
sta v drugi, to pretakanje vernikov iz mesta na Sta-
dion in od Stadiona nazaj, to žuborenje tia vseh 
mestnih trgih, kjer se stekajo kongresni udeleženci, 
vse zavito v cvetje in zastave okrašenih ulic jxxlne-
vi in v svit stotisočev električnih žarnic in sveč po-
noči, vse prenasičeno svetili popevov, ki odmevajo 
po Ljubljani, kot da bi bili siedi naših podeželskih 
brd, vse premehčano od svetega navdušenja in no-
tranje sreče, saj je to komaj zunanji izraz velikih 
dogodkov, ki se dogajajo le dni v stotisočili katoli-
ških slovenskih src in ki jih ne more zgrabiti no-
bena časnikarska spretnost. Kaj bodo vedele jx>ve-
dati ljubljanske spovednice, kaj bodo povedale po-
grnjene obhajilne mize, kaj bi lahko razedele ljub-
ljanske cerkve, ki uro za uro požirajo v širokih pra-
menih in ga zofiet bruhajo nazaj, to naše slovensko 
ljudstvo, ki je hotelo spremljati očiščeno in v stanju 
milosti božie sv. Rešnje Telo pri vseh jirocesijah 
evharističnlh dni. Kaj bodo posebno vedeli pripo-
vedovati naši katoliški domovi, desepne in deseti-
ne tisočev naših slovenskih družinskih hramov, ko 
se bodo njihovi očetje, njihove matere, njihovi si-
novi, njihova dekleta, vsi presunjeni vrnili od kon-
gresa, kjer so se zlili v eno samo čudovito nad-
naravno skupnost, ki jo je vsa prešinjala ista vera, 
ista ljubezen, isto menko hrepenenje p>o čistosti in 
lepiem življenju, in nad katero je noč in dan pla-
valo dopadajenje božje in se v za človeške oči ne-
vidnih vodopadih razlivala božja milost, ki izvira 
iz sv. Rešnjega Telesa in njegovega češčenja. 

Kaj nam bo razodevala šele bodočnost, ko se 
bo vse to čisto navdušenje s piomočjo milosti, ki 
smo si jih izprosili, jx>lagoma začelo spreminjati v 
stvarno dejavno krščansko življenje, ko se bo ta 

Ljubl jana, 30. juni ju. 
Težko najdemo v zgodovini našega na-

roda tako veličastnih in silnih doživetij, ka-
kor je bila snočnja nočna procesija naših 
fantov in mož na Štadion. Upali smo in i»r i -
čakovali, da bomo doživeli nekaj velikega, 
ipda tako mogočno prepričevalnega dogodku 
pač nihče ni mogel slutiti. Katoliški genij 
našega naroda, katerega nosilci «o ti deset-
iisoči funtov in mož, ki so stopali v pro-
cesiji za Najsvetejšim, se je snoči sprostil 
v vsej svoji veličini in nopotvorjeni iskre-
nosti ter je postavil globoko zarezo v tok na-
šega dogajanja. 40.000 katoliških fantov in 
mož vseh stanov in poklicev je snoči z žnre-
čimi bakljami posvetilo v temo današnjega 
časa in enkrat za vselej na nedvoumen način 
izpričalo, da je že od vsega početka na ne-
uspeh obsojen vsak poskus, odtrgati naše 
ljudstvo od njegove žive vere. v kateri živi 
in se izživlja že. dolge veke. Kdor jo gledal 
snočnjo manifestacijo teh 40 tisočev, ne dn 
bi videl samo zunanje efekte, ampak jc gle-
dal tudi z duhovnimi očmi, tega ne more biti 
strah naše bodočnosti, kajti sila globoke in 
neskaljene vere, ki je odsevala iz snočnjo 
slovesnosti, je nezlomljiva, nepremagljiva. 
Ta sila bo nam Slovencem in drugim kato 
liškim Jugoslovanom stvariteljiea in vod 
niča še v nadal jnih vekih. 

L jub l jana je bila pogreznjena v morje 
jiestrih luči, ko so se pričeli zbirati naši 
možje in fantje za svojo procesijo. Vse l jub 
Ijanske ulice v sredini mesta, od širokih do 
ozkih dohodnih uličic so oživele, kakor še 
nikdar poprej. Od vsepovsod so se oglašali 
zvoki godb, za katerimi so mnrširali v strum-
nih korakih fantje in možje, ki so prihajali 
na določena zbirališča. Ogromna množica re-
diteljev je bila na delu, da pripravi nemoten 
jiotek slovesnosti. Zbirališče samo jc obse-
galo ogromen jirostor od Kongresnega trga 
preko Vegove ulice, Napoleonovega trga, po 
Cojzovi cesti do Šentjakobskega in Starega 
trira in še ves Hreg z Novim trgom in Gospo-
sko ulico. Že uro prod pričetkom procesije 
so se postavljale na vseh teh zbirališčih ne-
pregledne kolone mož in fantov v Sestero-
stopih. Po l jubljanskih ulicah pa je krožil 
avto radijske zadruge z ogromnim zvočni-
kom. ki je dajal povsod ljudem natančna na-
vodila in pravilno usmerjeval dotok množic, 
na zbirališča. Organizacija je jKislovala brez-
hibno, kar je v prvi vrsti zasluga vrl ih redi-
teljev, ki so se neutrudno in požrtvovalno 
gibali in tekali semtertja. Nič manjše zasluge 
pa nimajo naši fantje in možje sami, ki so 

Naš ponosi in naše jamstvo 
Pogled na nočno procesijo mož-fanlov 

pokazali zavidlj ivo disciplino in strumnost. 
Le tako je moglo usjieti, da se jc ta ogromna 
množica m< igla razviti v tako impozanten 
sprevod. Za vse je bilo poskrbljeno. Velik 
tovorni avto je vozil med kolonami in raz-
deljeval med čakajoče baklje. Skoraj vsi so 
j ih kupili, čeprav je limonini tistih par di-
narjev povzročilo veliko žrtev. Že na zbira-
liščih jo bilo videli, da bo procesija preko-
sila vsa pričakovanja. Naposled je vse ko-
lone mož in fantov pregledal še vrhovni 
vodja rediteljev a. Ivo Kerinavner v avto-
mobilu in dal zadnja navodila. Že precej 
pred 10. uro, ko jc bil napovedan začetek, je 
bilo vse pripravljeno. 

Nič man j vrvenja in živahne razgiba-
nosti pa ni bilo na ulicah in cestah, ki so 



Duhovščina v nočni procesiji 

htm določeno, da se bo po njih pomikal spre-
vod. Dolgo pred napovedano uro so se pri-
čeli tvoriti gosti šjmlirji od Mestnega trga 
čez triniostovje, na Miklošičevi, Ma,sarykovi 
in na Tvršrvi e. prav gori <lo Stadiona. Na 
obeh straneh so stali ljudje, gosto drug poleg 
drugega in nestrpno čakali. Lahko mirne 
duše trdimo, da je bilo v špalirju od Mest-
nega trga pa do Stadiona okrog 100.00(1 ljudi. 
Tudi t;i pestra množica, ki je bila sestavlje-
na na polovico iz drugih udeležencev kon-
gresa. zlasti ženskega sveta, na polovico pa 
i/ ljubljanskega prebivalstva, se je obnašala 
disciplinirano. Ptednjačili so seveda ite/e-
lani. Velike množice pa so že pred pricetkom 
procesije odšle na Stadion in zasedle bre-
gove nii obeh straneh. Teh je bilo okrog 20 
tisoč. — 

Z nekaj minutno zamudo se je pričel od-
vijati s Šentjakobskega trga veličastni spre-
vod. ki ga .ie ntvorila krasna zastava Pro-
svetne zveze s s l iko sv. Mihaela, ki jo jo 
nosil zastaven gorenjski lant. Zu zastavo je 
slu fanfara šestih godcev v narodnih nošah, 
takoj za njo pa slovenski izseljenci i/. Glad-
becka, Merlebacha ild. s svojimi prapori, 
večina od njih v rudarski uniformi in z 
rudarskimi svetilkami. 

Zu temi pu se je pričela zgrinjati ne-
prekinjena reka naših fantov in mož v šeste-
rostopili, večina od njili s prižganimi bak-
1 jami v rokah. Dekanija se je vrstila /.u 
dekanijo. mednje pa je bilo posejanih vsega 
skupaj 21 godb, ki so igrale same nabožne 
melodije, večina take., da je množica zraven 
prepevala. V procesiji so šle po vratnem 
redu naslednje godbe: železničarska »Sloga 
iz Ljubljane. Danica« iz Maribora,^ jese-
niška godba, mengeška godba, domžalska 
godba, godba Sora iz Medvod, godba iz De-
vice Marije v Polju, rakovniška godba, 
godba iz Dobrepolja. vojaška godba dravske 
divizije, godba iz Tržiča, godba iz Višnje 
Gore, godba z Viča. godba iz Konjic, godba 
iz Vodic, godba i/. Crensovcev v Prekmurju, 
godba iz. Žužemberka, godba iz Škofje vasi 
pri Celju, godba iz Oorkelj na Gorenjskem 
iz slednjič godbn iz Št. Jerneja na Dolenj-

skem. Vse te požrtvovalne godbe imajo velik 
delež na uspehu procesije. 

V prvi polovici sprevoda je šla močna 
skupina naših katoliških akademikov z dru-
štvenimi trakovi v četvcrosUipih, za njimi 
skupina rudarjev iz. naših revirjev v ru-
darskih krojih z jamskimi svetilkami. Za 
vojaško godbo je šla častna četa vojaštva, 
/.a to pa predsedstvo in člani pripravljalnega 
odbora s predsedn. dr. Stanislavom Zitkoin 
na čelu. Nato se je razvrstila dolga vrsta bo-
goslovccv in duhovščine. Najsvetejše pa je 
nosil pod baldahinoni prevzvišeni g. škof 
l jubljanski dr. Gregori.i Rozman ob asi-
stenci gg. kanonikov. Ob Najsvetejšem j " sin 
častna straža podčastnikov z golimi snnljit-
mi. Po vseh ulioah, kjer se je pomikala pro-
cesija, je množica globoko verno izkazivnla 
čast sv. nešnjemu Telesu. H-c y.u baidahi-
liom j«' stopala precej močna skupina mas-
nih strežnikov (ministrantov). 

Zn Najsvetejšim pa se je vpet vila kilo-
metre dolga reka fantov in mož. ki je ni bilo 
konca ne kraju. Ze več ko polovico udele-
žencev je bilo na Stadionu, ko so bili zadnji 
še daleč v mestu. Ves sprevod je bil dolg nad 
(i kilometrov in je trajalo dve polni uri, da 
se je zvrstil mimo. 

Popisati vse mogočne vtise, ki j ih je na-
pravi la procesija lako na može in fante, ki 
so šli v njej. kakor tudi na one. ki so stali 
v špalirju. .ie skoraj nemogoče. Priti bi mo-
ral pesnik, ki se rodi vsako stoletje, da bi 
verodostojno opisal snočnje doživetje. PeVo 
preprostega časnikarskega poročevalca je 
prenebogljeno zn kaj takega. Ne veš. ali bi 
poveličeval vso tisto zavednost in odločnost, 
ki je odsevala z obrazov fantov in mož, ali 
bi popisoval iz globine notranjosti privrelo 
iskreno molitev ali nabožno pesem, ki je 
o rila povsod, kjer se jc pomikal spPevod. in 
ie na mnogih mestih prešla kar na množico, 
ki je stala v špalirju, ne veš. ali hi popisoval 
pestrost in veličastje sprevoda kot Inke-gi. 
Težko je: kdor je bil poleg, je to občutil in 
doživel in ostalo mu bo trajno v spominu. 

Milo je lepo. bilo je mogočno in prepri-
čevalno, bila .ie manifestacija katoliškega 
genija našega naroda. 

kini, prav pred vsakim stoje tc življenjske naloge. 
Izpolnili jih mora! 

Vsi veste, da potrebuje močnejše in redne 
hrane tisti, ki težka in utrudljiva dela opravlja. 
Čim težje je delo, tem tečnejšo hrano potrebuje 
telo. Isto velja za dušo. Čim težje preizkušnje pri-
hajalo za vero, za dosledno življenje po veri, tem 
močnejša, tem pogostnejša mora biti brana, ki 
vzdržuje nadnaravno življenje v duši iz pogostega 
sv. obhajila. 

Svoj oblikovno kakor tudi miselno bogati go-
vor je škol dr. Rožman končal z besedami, ki so 
se goboko dojmile vseh: 

Baklje gorijo nocoj v vaših rokah, znak so 
vaše žive vere in tople ljubezni do Jezusa. Baklje 
bodo dogorele in tudi ugasnile, nikdar pa ne sme 
ugasniti vera in ljubezen te noči v vaših srcih. Ne-
site s seboj svetlobo vere in gorkoto ljubezni do 
Jezusa v Presv. Režnjem Telesu — iz vas, iz 
vašega življenja naj žarko sveti in greje vse na-
okrog, da prežene temo v dušah, v katerih jas-
nosti in veselja vere še ni, do ogrejete mrzla se-
bična srca, ki doslej Jezusove osrečujoče pričujoč-
nosti še niso okušale. Ta apostolat bodi zahvala 
dobremu Odrešeniku. Nocojšnja armada mož in 
iantov, nasičena s presvetim Telesom Jezusovim, 
pojdi po vsei naši domovini, ni zlobnosti in pe-
lilenske sile, ki bi mogla kljubovati Jezusu in vam, 
ki ste z njim zvezani v nadnaravnem življenju in 
milosti. Ko v vas Kristus kraljuje, se bo moglo nje-
govo kraljestvo razširiti vsepovsod, zato naš klic, 
bojni klic in klic ljubezni danes in vse dni: 

Kristus kraljuj, Kristus zmaguj, 

v hostiji sveti nam gospoduj. 

Naši možje in fantje 
pri obha j i l n i mizi 

Pri sv. maši so možje in (antje peli kongresne 
himne pod vodstvom pevovodie g. Puša, ki je stal 
na vzvišenem, nalašč v ta namen zgrajenem pro-
storu na levi strani tribune. Sodelovala ie tudi že-
lezničarska godba Sloga , kar jc dalo polnočnici 
še poseben poudarek svečanosti. Pri zavžiVanju jc 
nad 60 duhovnikov s kelihi pohitelo v areno in 
začelo deliti sv. obhajilo Oh tem prizoru se je 
marsikomu orosilo oko, tako ginljivo je bilo opa-
zovali, s kakšno vnemo in pobožnodjo so stopali 
U božji mizi vsi: od najpreprostejšega delavca, kme-
ta in obrtnika do intelektualcev, ki zavzemajo v 
našem javnem in kulturnem življenju vidna mesta. 

Red pri polnočnici je bil vzoren Nikjer ni 
prišlo do kakšnega nesoglasja ali zmede. Reditelji 
so požrtvovalno pomagali vzdržati red in gre njim 
zalo še posebna zahvala. Prav posebej pa je treba 
omeniti zdravnike, samaritane, samaritanke in 
skavte, ki so bili vsak čas pripravljeni, da posve-
tijo vse svoje znanje in človekljubnost pomoči po-
trebnim fantom in možem. Razen v manjših prime-
rih slabosti pa njihovega posredovanja k sreči ni 
potreboval nihče. 

Po končani sv. maši je vsa la nepregledna 
množica začela v naplejšem redu zapuščati Stadion 
in se vračali proti mestu. Nekateri na odrejena 
bivališča, drugi pa so v pobožni molitvi in prijet-
nem kramljanju prebili na prostem vso noč, naši 
fantje in možje pa so se pijančevanja kolikor mo-
goče vzdržali — bodi to posebej poudarjano na 
tem mestu. Tako lepa, blagoslova polne poletne 
noči, naša bela Ljubljana še ni doživela! 

Drugo slavnostno zborovanje 

Morje vernikov na Stadionu 
Okrog 50.000 jih je ostalo zunaj Stadiona v špalirju 

Poinočnica moi <n 

Ljubljana. 30. junija. 

Tiho in pokojno se je preteklo noč nad Stadio-
nom bočilo božje nebo. Nad Stadionom? Ne, Sta-
dion jc nocoj čudežno izginil, Stadion sc je nocoj 
spremenil v morje človeških src in duš. V to morje 
se je pretakala široka, brezkončna reka slovenskih 
Iantov in mož. In morje je šumelo, je od časa do 
časa mogočno zavalovalo, kakor da jc šel preko 
njega vseobjemajoči božji dih. Čudovito lepi, ne-
pozabni prizori! Kar je bilo to noč zakrknjenih src 
med gledalci, so presunjeno onemeli pred veličino 
le brezkončne reke slovenskih fantov in mož, sega-
joče iz davnine v vsedili. Reka slovenskih fantov in 
mož se bo vila po svoji uglajeni strugi, morje bo 
šumelo svojo mogočno himno naši zemlji, našemu 
rodu, ki je oslal zvest veri in jeziku svojih dedov 
do konca dni. Takšen je bil krik, ki se je samotne-
mu opazovalcu kakor plič samoživ pognai iz glo-
bin v višino in lam obvisel, s svetlobo nebeških 
zvezd ves prepojen. 

Reka slovenskih mož 
Reka slovenskih fantov in mož! Na široko so 

se ji pred polnočjo odprle duri Stadiona, prvi va-
lovi so okoli enajstih pljusknili vanj, potem pa je 
reka lila, lila in vsi smo vedeli, da ji ne bo konca 
nikoli. Z očmi, v katerih je gor?l čudežen odblesk 
neba, in s srcem, ki je zaslutilo uro svojega po-
veličanja in odrešenja, so stopali za procesijo: stare 
ki, onemogli od pezc življenja in let, možje, ne-
upogljivi kot jeklo in pripravljeni, da vsak čas pre-
vzamejo nase težki križ, fantje in dečki, naša in'ada 
rast. ki nam bo redila seme nove bodočnosti. Če-
dalje bolj se je polnila široka kotlina Stadiona dve 
debeli uri je trajalo lo pretakanje vanjo potem 
pa se je vse polagoma umirilo in nastala jc sveča-
na tišina. Začela se je sv. maša. ki jo je daroval 
ljubljanski škof dr. Gregor Rožman. 

60.000 tisoč obrazov išče oltar 

Nadvse veličasten je bil pogled iz prostrane 
arene, ki je bila ovita v polmrak, na razsvetljeno 
tribuno v ospredju Stadiona. Nad 60.000 obrazov je 
upiralo tja svoj pogled in se v pobožni molitvi kla-
njalo Njemu, kateremu so vse le evharistične slav-
nosti posvečene. Kakor zrelo klasje v žilnem polju 
so se sklanjale glave, zatopljene v tihe misli o setvi 
in želvi božjega Sejalca. 

Ob začetku sv. maše je škof dr. Rožman nago-
voril fante in može s prekrasnimi besedami, ki so 
napolnile s lop!oto-in mehkobo vsa srca do roba. 
Iz njegovega obširnega, v jedro segajočega govo-
ra prinašamo samo nekaj zgoščenih temeljnih misli. 

Škofova beseda možem in 
fantom o po lnoč i 
Bratje dragi v Kristusu! Jezusa, Boga iu Odre-

šeilika svojega, smo v nočni uri spremili semkaj, da 
z Njim nio.imo in se obenem — v isti daritvi — z 
Njim darujemo. 

Marsikatere noc je Jezus premolil sam aii v 
družbi apostolov — to noč je Bog naklonil 11 a 111, 

da skupaj z Jezusom molimo i darujemo in Njega 
samega v zalivalo sprejmemo. 

Kakor skrivnosten nočni zbor smo, ki sveto 
zvezo sklepa s Kristusom. Možje, fantje — zvezde, 
ki nad nami žarijo, naj so neme priče in tudi Ma-
rija z Brezij je priča naše prisege, ki jo vpričo 
zastopnika sv. Očeta, poglavarja Cerkve, prisegamo 
Jezusu Kristusu, živemu Bogu. ki v sveti hostiji tu 
resnično med nami biva, nas vidi, nas sliši tn 
heče v sv. obhajilu z vsakim izmed nas sveto vero 
skleniti za čas in za večnost. Naša zaveza je ta: 
Kakor nocoj, to blagoslovljeno poletno ncč. tako 
vedno vse dni življenja z Jezusom gremo, z Njim 
držimo. Zapriseženo in s svetim obhajilom zapeča-
teno prijateljstvo z Jezusom — bodi nevenljiv spo-
minek s kengresa. 

Nato je škof dr. Rožman govoril o večnem živ-
ljenju, ki z Jezusom prihaja kakor božje življenje 
v nas, ko zavžijemo podobo kruha, pod katero On 
skriva svojo človeško in božjo natavo. Nadaljeval 
je s povzdicnjenitn glasom: 

Velike in težke so naloge katoliških mož in fan-
tov v sedanjosti. Zvestoba v veri iii poklicu, pošte-
nost v vsem iidejstvovanju, vztrajnost v borbi za 
zboljšanje samega sebe iu življenjskih razmer, to 
so naše naloge! Prekvasiti moramo vso javnost s 
krščanskimi načeli nepristranske pravičnosti in lju-
bezni. vsemu javnemu delovanju vtisnili pečat res-
ničnega krščanstva. To je dolžnost vaša, možje. In 
fantje, kdo izmed vas ne ve, koliko je treba odloč-
nega poguma in moči, da morete iz mladostnega 
vrenja vrasti v jeklene Kristusove mladce, ki sebe 
odlikujejo po Kristusu, vzoru fanta in moža, in si 
lako položiti trdne temelje trajne sreče? Pred vsa-

Ljubljana. 30. junija. 
Manifestacija sc vrši zn manifestacijo, veli-

častna zborovanja, službe božje, ljubljanske 
dvorane so polne raznih zborovalccv, vršijo sc 
slavnostne procesije, slavnostni obhodi, vse v ve-
lik, v mogočen dokaz, kako je slovenski narod 
vdan presv. Evharisliji, Materi božji z Brezij, 
sv. Očetu, ki je po svojem legatu osebno zasto-
pan na sedanjih slavnostih ter kako visoko spo-
štuje svoje nailpastirje. S slovenskim narodom 
se udeležujejo sedanjih verskih slovesnosti v 
I jubljani tudi katoličani ostale Jugoslavije, v 
prvi vrsti Hrvati iz vseh pokrajin, iz ož je Hrvat-
ske. iz Bosne, Dalmacije, Vojvodine, od povsod. 
Izredno veliko je tudi število slovenskih izse-
ljencev, ki so prihiteli od prav povsod, koder so 
raztreseni, da se skupno z narodno celoto po-
radiijejo cvhurištične in Marijine p r o s l a v e Pri-
šli so Slovenci iz Belgrada, iz. lužne Srbije, iz 
v seli oddaljenih kra jev Jugoslav i je, prišli so v 

velikem številu Slovenci i/ Holandije, iz Belgije, 
iz Nemčije. Francije, zastopniki koroških, pri-
morskih Slovencev iu v znatnem številu tudi 
Slovenci iz Amerike. Vsi so pripomogli, da jc 
evharistični kongres izpadel kur najbolj veliča-
stno. da je presegel vsa še tako velikii pričako-
vanj«. 

Med vsemi zborovanji pa je današnja do-
poldanska cerkvena slovesnost presegla vse. ta-
ko po mogčnosti in po ogromnem številu pri-
sotnih. 

En sam veletok vernihov 

tako od drugod, kakor iz Ljubljana, se je danes 
pomikal po široki Dunajski cesti proti Stadionu. 
V posameznih discipliniranih skupinah so se po-
mikali udeleženci posumez dekanij ter pričeli 
zgodaj zjutraj napolnjevati prostorni stadion. 
Toda ta je imel svoje prve goste že od polnočno 
maše. V največjem redu so udeleženci v Stadi-
onu pričeli zasedati prostorni Stadion iu zavze-
mati že v naprej določena jim mesta. Prihajale 
so skupine narodnih noš. Prihajale so cerkvene 
organizacije in kongre.gacijc s svojimi /ustava-
mi. gasilci v svojih uniformah so se takoj posta-
vili po sredi Stadiona, tako. da bodo imeli škof-
je /. Icgatom Hlondom nu čelu prosto pot skozi 
ogromne množice. 

Hi; lin direktor dr. Sedlar, podpredsednik okr. 
sodišča g. Avsec. zu okr. sodišče g. Jerman, drž. 
tožilec g. dr I.avrenčak. vršilec dolžnosti dr/, 
pravobranitelju dr Josip Vidmar, vršilec dolž-
nosti poštnega direktorja dr Junko Tav/.es, za-
stopnik /ele/, direktorja in direkcije dr. Alek-
sander Katur, za Poštno hranilnico g. Leopold 
Bregar, kapelan I. ni/.r. Julc Brozovič za po-
veljstvo orožništva, ljubljanski okr. glavar g. 
Žnidurčič, dalje predstav niki posameznih sta-
novskih zbornic. Zbornico /a IOI sta predstav-
ljala predsednik g. Ivan Jelačin in tajnik dr. 
Pless, Delavsko zbornico g. Peter Lombardo, 
Odvetniško zbornico dr. Ivan Stanov nik, Zdrav-
niško zbornico dr llebein. Notarsko zbornico 
pa notar Pleivveiss Tobačno tovarno je pred-
stavljal direktor Etbin Jili. IPD je zastopal rav-
natelj \nton Ger/inič. Zastopane pa so bile tudi 
vse važnejše ljubljan. srednje šole. Srednjo 
tehnično šolo je zastopal ing. I uriišek, Trgov, 
akademijo direktor dr. Pirjevec. I. dr/, realno 
gimnazijo prof. Vladimir Vcrbič, učiteljsko šolo 
namestnik direktor ja prof. Vaz/a/. trgovsko 
šolo ravnatelj Gogala, II. drž. giinn. dr. Pavel 
l okav šok. dal je je na častnem mestu bil tudi 
upravnik rudnika Marija /ve/da ing. šarlali. 
Poleg navedenih konzulov sta bila jn isotna por-
tu pu I sk i častni konzul g. štrukelj in špauski 

Okrog altarja 

Ob pričetku slovesne pontilikaliie maše so 
jugoslovanski nadškolje in škofje, ki so se ude-
ležili že včerajšnjega prvega slavnostnega zbo-
rovanju na Stadionu, zavzeli častna mesta v pr-
vem nadstropju tribune, kjer je oltar. V dru-
gem nadstropju tribune so zavzeli častna mesta: 
zastopnik Nj. Vel. kralja Petra II. iu visokega 
kraljevega namestništva divizijski general Ne-
deljkovič, nato predstavnika vlade g. notranji 
minister dr. Anton Korošec in minister za trgo-
vino in obrt dr. Milan Vrbanič, dalje ban dr. 
Dinko Puc, mestni župan dr. Vladimir Ravnihar. 

Na častnih sodežih, pred oltarjem pa so no 
desni strani zavzeli prostore predstavniki osta-
lega visokega klera. na evungeljski strani pa: 
pomočnik bona dr. Otmar Pirkmajcr, konzuli: 
ffanc. konzul g. Remerand. češkoslovaški ing. 
Sevčik, zastopnik italij. generalnega konzula g. 
Teren/i. zastopnik avstrijskega gener. konzu-
latu g. Ingler, podžupan prof. Jarc. predstavnik 
društva jugoslov. prijateljev g. Jenu Bourgoiu 
i/ Pariza, narodna poslanca dr. Ivan Lovrcnčič 
in Anton Videč, predsednik apeltic. sodišča g. 
Ivan \ rančič, višji drž. tožilec dr. Mirko Grassc-

častni konzul g. Lrncst llicng. 
-i 

Legat prihaja 
Ko se jc Stadion žr nekoliko napolnil,, je 

priši l v spremstvu škofov in prelatov papežev 
legat kardinal lllond. Od glavnega vhoda ua 
Stadion, pa do tribune z oltarjem, je biln lcgn-
lova pot en sam triumf, ko se mu je dvigalo ti-
soče in tisoče rok v pozdrav in je tisoče in ti-
soče ust vzklikalo prisrčen pozdrav kntoličanov 
Jugoslavije zastopniku sv. Očeta. 

Stadion hram stotisočev 

?.o ob pričetku pontifikalne sv. maše je bil 
pogled nu Stadion — najlepši se jc nudil pač s 
tribune — mogočen: ves širili prostor, ki ga za-
vzema Stadion, tako dno, kakor tudi pobočja, 
so bila polna udeležencev. Vsak nepristranski 
.opu/ovalee je moral priznuti: tu je nujmuuj sto 
tisoč ljudi. Že takoj v začetku se je pokazalo, 
da bo današnje slavnostno zborovanje takšno, 
kakršnega Ljubljana od časov svojega zboro-
vanja še ni videla, tako po svečanosti iu vzvi-
šeni misli, pa tudi ne po obsežnosti ljudskih 
množic. Kakor široka ploskev mirno valujočega 
morja je bil videti natrpani Stadion in še so sc 
valile nove množice na Stadion: glavna vrata so 
bila kakor odprti jez, če/ katerega se je vlivala 
široka reka udeležencev do dna Stadiona. Raču-
najmo k temu še okoli 50.000 ljudi, ki niso mogli 
na Stadion, temveč so se razvrstili zunaj po Du-
najski in vseh glavnih cestah v mogočen špalir. 
računajmo k temu še kakšnih 40.000 otrok, ki so 
se včeraj udeležili slovesnosti, le malo pa da-
nes. potem moremo mirno ruč 1111 ali. da se je 
sedanjega evharisf ičnegu kongresa udeležilo 
okoli I<;0.000 do 200.000 ljudi. 

Legatova maša 

Desettisoči slovenskih mož in fni>t»v pri polnočnici na Stadionu 

Slovesno službo božjo je nato olj vsej zbra-
nosti množice in ob o/ji asistenci kanonikov dr. 
Opeke, dr. Klinurju, prosta Nudraha, Stroja. 
Vohu, ravnatelja Jagodica ter bogoslovcev da-
roval pupeski legat dr. lllond Pri slovesni služ-
bi božji so peli bogoslovci, mogočen pevski me-
šani /bor. ki je pod vodstvom stolnega dekana 
dr. Kiinovcu pel angelsko sv. mašo. Pevski zbor 
je deloma spremljala godba. 

Nepopisen je bil prizor, ko je pred Najsve-
tejšim poklekovnlu stofisočglava množica / vse-
mi dostojanstveniki! 

Pri sv. maši je imel kitc/.oškof dr. Gregor 
Rožman naslednji krasni nagovor, ki ga je pre-
našala, enako, kakor vse točke dnevnega reda 
ljubljanska radijska postaja : 

Knezoškof dr. Rožman 
Danes se pred našimi očmi ponavlja, knr 

evangelist Luka pripoveduje: »Ijtopil je Jezu* doli 
in se, ustavil na ravnem kraju, z njim pa, velika 
množica njegovih učehcev in silno veliko ljudstva 
iz vse Judeje in Jeruzalema in od primorja 
ki so prišli, da bi ga slišali, in da hi bili ozdrav-
ljeni od svojih bolezni« (Lk (i, 17, IS). 

Tako sto se danes zbrali — silno veliko ljudi 
iz vseh krajev naše domovine — ob Jezuitu, svo-
jem božjem Kralju — ki je kralj resnice in pra-
vice, ljubezni in miru, ki lorej ima in daje vprav 
lo, česar človeštvo vedno nujno potrebuje — da-
nes pa še posebno. 

Kralju v presv. Rešujem Telesu — kaj naj 
mu damo? Kaj? Vero svojega razuma, upanje 
svoje volje, pa ljubezen svojiii src! 

1. Kristus, kralj resnice, ki živi med nami v 
presv. Rešujem Telesu, nas ie zbral okrog sebe — 



Kardinal legat prihaja na Stadion 

mi smo slišali njegovo besedo in ji vrujemo. Da 
nes izpovedujemo javno in jasno to svojo vero v 
najsvetejšo skrivnost. Verujemo njegovi h e se ( ' " ; 
»To je moje telo, to je moja kri nove zaveze« (Mt 
26, 27. 28). Verujemo mu: »To delajte v moj spo-
min.« Verujemo mu, ki je rekel: »Jaz sem z vann 
vse dni do konca sveta« (Mt 28, 20). Verujemo, da 
tudi o teh besedah Njegovih velja: »Nebo in 
zemlja bosta prešla, moje besede pa ne bodo pre-
šle« (Mt 24, 35). . 

Ta vera v resničnost Jezusovega bivanja med 
nami bodi temelj našega življenja. Ni trdnejšega 
temelja nikjer. Na njem stojimo! Na njeni naj 
stoji naše zasebno življenje, pa tudi in še bolj vse 
javno življenje in udejstvovanje v vseh svojih ve-
jah. Na tem temelju je možen trajen napredek v 
sreCo in zadovoljnost naroda. Voditelji, ki sami 
stoje na tem temelju in narod vzgajajo tako, da 
stavi stavbo svojega napredka na ta najtrdnejši 
temelj, taki voditelji bodo narodu lepšo in zado-
voljnejšo bodočnost skovali. 

Verujemo, da je v presv. Reš. Telesu živi 
Bog med nami. Dosledno tej veri hočemo tudi mi 
z Bogom živeti in delati in trpeti vedno in po-
vsod. 

2. Ker verujemo, da je v presv. Evharistip 
Bog med nami — zato zaupamo vanj. V zaupa-
nju v svojega Boga in Odrešenika hodimo, po-
koncu glave, skozi puščavo življenja. V moči tega 
nebeškega kruha bomo dospeli do gore božje, 
kakor prerok Elija nekoč. 

Čutimo pač. da so stiske in težave dos|>ele dn 
vrhunca — a Kralju pravice zaupamo, da bo nje-
gova pravica končno zmagala in ukončala vso 
krivico v vsakem oziru. »Pravica Gospodova je 
prava in srca razveseljuje« (ps 18. 9)'. »Oh nje-
govih dneh bo vzhajala pravica« (ps 71, 7), je 
prerokovano. Ob vseh grozečih nevarnostih, ob 
vseh vnebovpijočih krivicah, ki se Bogu in lju-
dem gode, ob vseh v obup pehajočih razmerah, 
Jezus še vedno enako suvereno in mirno iz Naj-
svetejšega zakramenta prestrašenim in zbeganim 
govori kak<>r apostolom po upostavitvi tega za-
kramenta:)»Vaše srce naj se ne boji« (.In 14, 1), 
»Na svetu "Jioste stisko imeli, zaupajte, jaz sem 
svet premagal« (Jn 16, 33). Zato pa se držimo 
trdno Jezusa, zmagovalca. Ce se njega držimo, bo-
bo vzdržali, ker ne bomo sami nosili težo dneva, 
ampak On z nami. 

3. V presv. zakramentu je Bog med nanu, 
Kralj ljubezni in miru — in njemu darujmo in po-
svetimo svojo ljubezen. V ljubezni njegovi zma-
gujemo. 

Končni vzrok vse svetovne stiske naših dni 
je — pomanjkanje ljubezni. Kjer ni ljubezni, ni 
življenja, vlada smrt. V smrt, v propad drvi člo-
veštvo brez ljubezni. Ljubezen je v Bogu in Bog 
je ljubezen. V presv. Reš. Telesu je ognjišče žive, 
neminljive ljubezni. Ljubiti moramo ljubezen božjo 
samo, potem bo ljubezen postala tudi vez med 
nami. . . 

Iz presv. Rešnjega Telesa in Rešnje Krvi 
črpajmo ljubezen do Boga in ljubezen do bliž-
njega. 

Globoki prepadi ločijo človeštvo danes v na-
sprotne si skupine. Pred nami zijajo socialni pre-
padi, ki so vprav dandanes posebno globoki, in 
ostro ločijo človeštvo v dva tabora. Vsak dan večja 
je armada obubožnih in brezposelnih, vsak dan 
večje število mladih delavoljnih rok in glav, ki 
zagrenjeni iščejo dela in realnega življenja. Pre-
pad pa se širi in poglablja. Nikogar ni, ki bi ga 
premostil. Z zunanjo silo se prepad ne da pre-
mostiti. Edino ljubezen premosti vse prepade, 
edino ljubezen, ki iz presv. Evharistije izvira, 
bo zgradila most čez prepad socialnih razlik in 
krivic. V Kristusu, ki se daje v hrano vsem du-
šam enako — bogatim in revnim, v Kristusu, ki 
za vse enako daruje v presv. daritvi, je točka, kjer 
se zbližajo in v ljubezni zvežejo kot bratje in 
sestre vsi ljudje. V Kristusu, v presv. Zakra-
mentu med nami živečem, smo vsi eno, kakor je 
on z Očetom eno (Jn 17, 21). 

V naši domovini zija pa še globok prepad 
verskega razkola. Zgodovinsko dejstvo je pred na-
mi. Vzhodni kristjani, pravoslavni, so ločeni od 
središča Cerkve, ki je v nasledniku sv. Petra, od 
Kristusa samega postavljenega vrhovnega pastirja 
cele črede. Nismo krivi ne mi, ne oni. Krivda je 
drugod — a dejstvo je! Čez ta prepad moramo 

zgraditi most. Božja Previdnost je vprav nam na-
ložila to prevažno nalogo. Kako, s Čim bomo pre-
mostili stoletja obstoječi prepad? Prepad, ki še 
danes mnogi skušajo poglobiti in razširiti? Edino 
ljubezen ga bo premostila. Ljubezen ,ki izhaja iz 
ognjišča presv. Evharistije. Ce bomo mi prežeti 
ljubezni Jezusove, ki jo Črpamo pri sv. maši in jiri 
pogostem in vrednem svetem obhajilu — in če 
naš zgled in naša vnema v ljubezni u/.ge naše 
ločene brate k enaki dejanski ljubezni do presv. 
Rešnjega Telesa, katerega tudi oni imajo a pre-
malo poznajo, potem bo skupna ljubezen lo Je-
zusa v presv, Evharistiji most, ki bo zvezal oba 
odtujena si bregova. Na tem mostu se bomo sre-
čali in objeli v ljubezni Kristusovi in ho od tedaj 
ena čreda in en pastir. Katoličani Jugoslavije — 
kolikšn analoga od božje Previdnosti nam je nalo-

Pontilikalna sv. maša papeževega legata na Stadionu 

dr. Korošec in g. minister dr. Vrbanič. Pozdrav-
ljam vse druge visoke udeležence in vse vas 
vernike, ki ste prihiteli na današnje veličastno 
zborovanje.« 

Nato je govoril kot prvi slavnostni govornik 
dr. Janko Leskovar iz Maribora. Izvajal je: 

Dr. Josip Leskovar 

Ko je naš Zveličar čutil, da ni božja volja, da 
bi bil »šel ta kelih trpljenja mimo njega«, je zbral 
svoje učence k zadnji večerji in je ustanovil Zakra-
ment sv. Rešnjega Telesa, ki je Jezusovo telo in nje-
gova kri pod podobo kruha in vina ali sv. Evhari-
stija. 

Škof dr. Rozman govori. 

žena! Razumevajmo jo, vršimo jo v ljubezni Kri-
stusovi, »ki vse upa, vse prenaša in nikoli ne 
mine« (I Kor 13, 7. 8). Gospod Jezus, daj nam 
in našim ločenim bratom te ljubezni in uresniči 
med nami svojo poslednjo željo, da bi bili vsi eno. 

Predragi! Zdaj bomo zapeli in molili svojo 
veroizpoved — potem pa bo Njegova Eminenea, 
odposlanec in zastopnik našega skupnega očeta in 
poglavarja, dvignil pri darovanju pateno s hostijo 
in kelih z vinom — tedaj pa tudi mi vsi darujmo 
z njim, da bo ena, samo sku|ma daritev iz stoti-
sočerih duš, darujmo Kralju resnice svojo vero, 
Kralju pravice svoje zaupanje, Kralju ljubezni 
svojo ljubezen — On pa nam bo dal v duše sebe, 
svojo ljubezen in svoj mir. V moči njegove lju-
bezni, v sladkosti njegovega miru, bomo v veri 
trdno stali, v zaupanju vztrajno hodili, v ljubezni 
končno zmagali. 

Amen. 

Papežev blagoslov 

Po svečani službi božji je kardinal dr lllond 
podelil blagoslov sv. Očeta vsem stotisočem kle-
čečih vernikov. 

Slavnostno zborovanje 
Takoj po službi božji se je, pričelo slavnost-

no zborovanje. 
Predsednik kongresnega odbora dr. Žitko je 

nato pozdravil: 

»Vaša Kminenca! Gospod zastopnik Nj. Vel. 
kralja Petra II. in kraljevskega inimestništva, g. 
divizijski general, gospoda predstavnika vlade, 
gospodje nadškofje in škofje, slavni zbor! 
Otvarjam drugo slavnostno zborovanje, posebej 
pozdravljam Vašo Eminenco kardinnla-lcgata, 
Vas, g. divizijskega generala ter vaju g. minister 

Zakrament sv. Rešnjega Telesa ali sv. Evhari-
stija je v katoliški Cerkvi osrednja skrivnost, v ka-
teri so skriti vsi zakladi in vednosti. To jc zakra-
ment ljubezni, je dokaz najvišje božje ljubezni do 
ljudi in te ljubezni popisati ni mogoče; mogoče jo 
je samo čutiti. Dve sta največji zajiovedi: »Ljubi 
Boga nad vse« in: »Ljubi svojega bližnjega kakor 
samega sebe.* K mizi Gospodovi |xiklekajo revni 
in bogati, visoki in nizki, vse navdaja ista misel, 
isto jirepričanje, da so vsi skupaj otroci istega očeta 
in bratje ter sestre med seboj. Vsi so združeni med 
seboj po notranjih vezeh milosti, vere, upanja in 
ljubezni, s temi vezmi pa so zvezani tudi s Kristu-
som. Ker pa je |x> sv. Pavlu Cerkev telo Kristusovo, 
so verniki udje tega telesa Kristusovega, torej eno 
telo in eno življenje s Kristusom. 1 a Kristusova 
zveza je nadnaravna, skrivnostna. Ker je Cerkev 
božje-človeška družba, je pa tudi nekako nadalje-
vanje skrivnostnega učlovečenja Kristusovega, se na-
ziva Cerkev upravičeno »mistično lelo Kristusovo«. 
Resničnost tega nauka občuti vsakdo, ko se pri ob-
hajilu združi s Kristusom in Kristus z njim. To je 
najožja socialna vez med ljudmi, je najučinkovitejši 
socialni apostolat. 

Prava ljubezen mora spremljati vsakega katoli-
čana, pri vsem njegovem delovanju, privatnem in 
javnem. Le tako bo socialno vprašanje kmalu in te-
meljilo in pravično rešeno. Zal pa človeštvo pri 
ureditvi gosjxxlarskih razmer fiozablja na to ljube-
zen, misli samo še na lastno korist. 

Vsako zlo pa poraja novo zlo, zato tudi tako 
dolgo ne bo izhoda iz žalostnih razmer, dokler se 
človeštvo ne bo spet |x>vrnilo k sv. Evharistiji, ki 
je vir ljubezni in pravičnosti. Ta ljubezen mora pre-
šinjati tudi državnike, ki urejajo medsebojno raz-
merje državljanov v državi in razmerje med drža-
vami. Sv. Evharistija inora zo|iet postati v resnici 
središče in izvor krščanskega duhovnega življenja, 
to pa ne samo za poedinca, atnjiak naj bi bila |xi 

božji zamisli najučinkovitejše socialno zdravilo za 
celotno človeško družbo. 

V zgodovini človeštva še ni bila nikdar izgo-
vorjena dalekosežnejša svetovno-politična modrost, 
kakor jc beseda ajiostola narodov o enem telesu 
človeštva. Vsako človeško pleme, vsak narod in vsak 
rod, naj bo velik ali majhen, je ud po Kristusu od-
rešenega človeštva. Nikdar nismo tega bolj občutili 
kakor danes. Zalo pa ne sinemo |>ri vseli zmedah 
nikdar izgubiti iz|ired oči osnov krščanske svetovne 
politike. Pravična enakost in ljubeča medsebojna 
pomoč so zdravi temelji mednarodnega življenja. 
Dolžnost krščanskih narodov pa je, da |x> teh idejah 
delajo in jim pomagajo do zmage. Najmočnejša 
bramba proti novemu svetovnemu klanju je živa za-
vednost krščanskih narodov, ki morajo vstati v«i 
no kot en mož proti vsem zločinskim nakanam jiroti 
miru. Zato naj postane krščanska iiiternacionala h 
enkrat dejstvo. Vojna je in ostane velika sramota ZJ 
krščanske narode. 

»Ljubite se med sclioj«, to je najvišja oporoka 
Sina božjega. Zato nazaj k Kristusu, nazaj k ves 
svet obsegajoči evharistični mirovni ideji, v srcih 
poedincev iti krščanske družbe naj zmaguje, naj go-
spoduje in vlada evharistični Kralj. Le tako lx> člo-
veški duh našel tudi primerna sredstva miru, ki 
bodo omogočala trajno delovno in življenjsko skup 
nost vseli narodov, |>otem bodo vsi, ki se sedaj so-
vražijo, spet udje nerazdeljivega |xisvečencga telesa 
Kristusovega. Iz tega vidimo, da prejemanje sv. ob-
hajila in daritev sv. maše nujno privede vse katoli-
čane do edinosti. Vsi katoličani so udje Kristusove-
ga telesa, Kristus naj bo glava in Kralj! 

Sv. Evharistija |ia ni samo zakrament ljubezni, 
bil naj bi tudi zakrament edinosti za vse človeštvo. 
»Sveti Oče, ohrani jih v svojem imenu, kakor si mi 
jih dal, tla bodo eno, kakor sva midva«, tako je go-
voril Kristus vzpostavitvi zakramenta sv. R. 1. 
in je prosil s tem ne samo za apostole, ampak tudi 
za tiste, ki bodo po njih besedi v Njega verovali. 
Z zadnjo večerjo je bila torej združena tudi moli-
tev za cerkveno edinost. 

Vsa zgodovina Cerkve kaže. da je Cerkev moč 
na in edina samo takrat, ko je živelo med udi < tfr-
kve prepričanje, da je res sv. R. T. vez in podoba 
cerkvene edinosti, ter da vsi, ki smo deležni enega 
kruha, postanemo eno telo v Kristusu. Edino pre-
pričanje, da more rešiti človeštvo propada sitno če 
ščenje sv. Evharistije, daje moč Cerkvi iu vseim 
človeštvu. 

Kraljevi /.nstii|>iiik general Nedcljkovič m 
stadionski tribuni. 

To prepričanje jc tudi zbralo katolike Jugosla-
vije na evharističnein kongresu v Ljubljani. Kljub 
vsem navalom od vseh strani je v vseh časih vztra-
jal naš narod na svoji zemlji. .-Vse je vihar razde-
jal, a narod ztniraj je stal.« Da je naš narod tako 
trdno stal in ohranil svojo bitnost in svojo kulturo, 
se ima v prvi vrsti zahvaliti svoji vdanosti do nati-
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Dopoldanska molitev slovenskega naroda na kongresnem Stadiionu v nedeljo 30. junija 



kov katoliške Cerkve in češčenja sv. R- T. T u je 
črpal svojo moč, tu krepil svojo voljo :n značaj. 

V novejšem času se vrše novi napadi na bitnos>t 
našega naroda, prikrito, nevidno in neopazeno, Ka-
kor pa smo bili v preteklosti, tako hočemo tudi v 
bodoče katoličani Jugoslavije ostati zvesti sinovi 
sv Cerkve, tudi mi hočemo črpati vso svojo moc, 
modrost in vednost iz sv. I vhanstije. 

Molili in delali burno /a edinost vseh kr.sljanov 
in vsega človeštva, leda nikdar ne bomo dopustili, 
da bi se ped tem ali kakršnimikoli drugim naslovom 
diralo v temeljne nauke naše vere. Pr. tem pa bo 
vedno veljalo, da je in more osiut. dober dr/a . 
samo tisti katoličan, ki je in bo ostal zve,t SVOJI 

katoliški Cerkvi in njenim nauKom! 

Major Anion Metzger 
Ornci slavnostni govornik R. mujor Anion 

Metzger i/. Zagreba jc temperamentno govoril v 

hrvatskem jez iku: . . . ... 
Ti si Peter skala' Divne so besede ki jiti 

ic izrekel le/.us Kristus o Prcsvctl Lvliurislljl 
iu svoji navzočnosti v njej. Izpolnile jm so se 
tudi na sv. Petru in na njegovih naslednikih, 

eoremičuo stoji tu skulu \ sprcinembuh časa. ' . .. 1iu\ I ... I I. iiliint-iilM I "t 1111-> »LIL L" I»»«V INŽ . . • , > . R 

Rimsko cesarstvo jc v 500 letih zahtevalo 15 mi-
lijonov mučenikov. todu Petrova skalil je ostala. 
Barbari uničujejo vse. papeštva pn niso mogli. 
Prav lako ga niso mogle uničiti borbe vjudarjev 
srednjega vekn. V to skalo se je zagnala refor-
macija, pa ii »' mogla do živega. Napoleon je 

l o s l i , v K r i v i c i i n p o n i ž a n j u . 
Iu če prilika govori o razbojnikih, ali ni tudi 

pokazala jasno na še bolj nevarne razbojnike, ki 
prežijo na dušo. O teh pravi Jezus: Ne bojte so 
tistih, ki umore telo, duše pa no morejo umo-
riti, bojte se marveč tistega, ki more dušo in telo 
poguhiti v pekel. (Mt 10, 28.) 

Veliko je dandanes razbojnikov, ki preže na 
dušo. Mateiijalislični svet se je zaklel, da pridobi 
/ase mladino, da si s leni zagotovi kraljevatije v 
bodočnosti. Z vsemi sredstvi se je vrgel v boj, da 
dobi mladino: tisk, kino, gledališče, sjiort, mate-
rijalislifnu kultura — do skrajnosti raeijonullziran 
aparat satanovih mrež. 

Ali naj to mirno dopustimo? Tega no smemo. 
Z istimi sredstvi, s katerimi hoče niaterijalislični 
svet mladino poguhiti, moramo reševati mlade duše 
za Kristusa. Ce izpovedujemo Kristusov nauk lju-
bezni do bližnjega, moramo vse storiti, vse žrtvo-
vati za katoliški tisk, katoliški film, katoliško gle-
dališče, katoliško kulturo in katoliške mladinske 
organizacije. Mladina se nam sinili, zato moramo 
v boj za lepo, čisto, v resnici srečno življenje ka-
toliške mladine. 

Ce je pohujšanje po Kristusovem nauku tako 
velik greh, je na drugi strani prav tuko velika 
dolžnost krščanske ljubezni, da mladino pred raz-
bojn ik i duš branimo in pohujšano mladino vodimo 
nazaj k Jezusu. Vsi ugovori proti temu padejo, 
kajti ljubezen do bližnjega pomeni aktivnost, po-
moč in skrb. Ce smo snini v boju z izkušnjavami, 
nas to ne opravičuje, da bi drugim ne pomagali. 
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/astoimik Nj. Vel. kralja Petra 11. in Nj. kralj, v is. kneza-namestnika Pavla, divizijski general 
' Nedeljkovič stopa v Stadion 

izrekel krilatico o 
toda Napoleon je 

zadnjem pupežu Piju Ml.«. 
1, pupeštvo je ostulo. \ |ia-

neštvo se /uganjajo kapitalisti, musoneriju, libe-
ralci raznih burv. boljšewki. todu ob tej pccllli 
sc bo zob času zaman trudil.c 

Papeštv o dobiva isr večjo avtoriteto, celo 
postala edina avtoriteti!, ki stoji nepremično ka-
kor pečina v viharju, kakor trdna skulu sredi 
'modernih /ablod. ki v množinah prihujujo, todu 

: tudi -propadajo kakor milni mehurji«. 
I oilii Peter je bil tudi vedno nepremagljiva 

slonu m /uslomba našcRH naroda. I rdijo, du je 
r imsku-ka to l i ška Cerkev nrotmarodn«. toda 
eelo sam s, m nekoč pred l"> leti tuko tudi javno 
govoril. I oda to ne drži. Naša nujsturejsu /Ro-
dov ina . k ako r jo je dognal don Bulic m drugi, 
d o k u / n j e . da je naš narod, element oplemeniten 
p,, ka l i d i i anstvii. Cerkve, krstilnice, spomeniki, 
sl ike vsi' k a / e hrvatsko cerkveno prosveto. Mil; 
venci pa so v okviru katoliške Cerkve ohranili 
svojo n n rodno individualnost. Sturoslovciisko 
bogoslužje je še danes ponekod ohrutijeno iu 
danes je postni privilegij obredniku Hrvatov m 
Slovencev pet je Pisma lil Evangelija v nurodnem 
jeziku 

Pupeštvo je bilo tudi nušu |ionioc v i usu tur-
ških bojev," ker smo bili pred/.id kršeunske kul-
ture. Pa še poprej je papeški delegat kronal 
kriilja /vonimiru in pupeštvo je podpiralo našo 
narodno jukost v času hrvatskih kruljev. Narod-
na moč je bila podpirana tudi /nčusa reformu-
( i j«., ki so jo zahtevali madjarski velikaši. Ban 
Krdodv grini v Požiinu proti katoliški Cerkvi, 
toda hrvatski stanovi i/, javlja jo svoj nc« in pro-
testirajo proti temu. češ, dovolj je vode v Dravi. 
Savi in Kolpi, du potopi vse one, ki bi nam ho-
teli vzeti nušo drugo rimsko katoliško ( erkev. 

V času protikrščunskh napadov so ble orga-
ni/.irane brezbožniške in protibožje akcije, to-
da zopet se je izkazalo, da je pupeštvo našu 
narodna moč. 

V času protik. rščanskih napadov so bile orgu-
Svetloba svetal Ti, Peter. I i, Pij XI, vodiš nas 
ovce in jugnjetu Jezusova na divne evharistienc 
livade, na to preslndko piišo nušili duš iu zato 
bomo tudi v bodoče ostali čvrsto s Teboj, ne-
premagljiva skulu, nepodkupljiva pečina pa 
tudi, če na nas navale čete vsega svetil«, — s 
Teboj, in peklenska vratu nns ne bodo pre-
magala«. 
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Čudodelna podoba Marije Pomagaj na tribuni. 

da hi hodili po njegovih stopinjah. Apostola! zgle-
da, molitve in dela hočemo tudi mi vršiti, to je 
želja Kristusovega namestnika, svetega očeta, to 
je Katoliška akcija. V dnevih, ko nas je obiskala 
božja milost, ne bodimo kakor farizeji, ampak 
hodimo kakor apostoli in učenci Kristusovi. Sklo-
nimo kakor oni tudi mi, da se bomo čim pogosteje 
krepčali s Kruhom močnih, da bomo v Jezusovi 
moči in ljubezni vršili apostolsko delo v Katoliški 
akciji za zvellčanje duš in za razširjenje Kristuso-
vega kraljestva ljubezni, kakor poje naša himna: 

»Povsod Boga! Cerkev naj sveta 
v svobodi narode uči!« 

Vse govore je občinstvo pogosto prekinjalo 
L burnim iil navdušenim pritrjevanjem. 

Po končanem zborovanju so vsi cerkveni 
dostojanstveniki nu čelu z Nj. r.'miiienco kar-
dinuloin-legutom lllondom in civilni dostojan-
stveniki odšli po sredi arene proti glavnemu 
izhodu. Množica zborovalcev jim je prirejala 
navdušene ovucije, katerih so bili najbolj de-
ležni kardinal legut lllond, nadškof dr. Jeglič 
in notranji minister dr. Korošec. 

Nato sc jc ogromna mno/icu pričela počasi 
razhajati. 

Slavnostni obed pri knezoškofu 

Dr. Basa j 
Kajnov odgovor Gospodu: Ali sem mar varuh 

svojega brata?' se ponavlja skozi veke in še prav 
posebno v današnjem veku individualizma. Vsak 
zase! to je geslo individualizma današnjih dni 
celo na verskem polju. Povsod vidimo le sebe, mo-
limo le za sebe, za drugega nam ni mar. 

Kako je mogoče, da kot kristjani odgovarjamo 
Bogu in svoji vesli s Kajnovim odgovorom? Radi 
lega, ker premalo pomislimo, da individualizem 
in vera ne gresta skupaj. Individualizem je tako 
nasproten pravemu krščanskemu duhu, kakor tema 
nasproti svetlobi in voda nasproti ognju. Indivi-
dualizem jo težka zmota s hudimi posledicami v 
gospodarskem, družabnem in verskem življenju 
človeštva. V verskem življenju je povzročila strašno 
stisko duš in privedla do pravega modernega po-
ganstva, ki naravnost zanikuje Kristusov nauk o 
ljubezni do bližnjega. 

Človek, jirežet z liberalnim mišljenjem, no 
more razumet i , da bi se po dolžnosti moral brigati 
za versko življenje bližnjega in odklanja vsako 
odgovornost za njegovo dušo. Nemoderno se mu 
zdi, da bi v veku svobode vesti svaril grešnike, 
učil nevedne, svetoval dvomljivcem, voljno trpel 
krivico in iz srca odpustil žalilceni. 

V priliki o usmiljenem Samarijanu nam je Je-
zus nazorno pokazal, kdo je naš bližnji; kljub 
temu [>a še vedno pojmujemo njegov nauk o lju-
bezni do bližnjega /. niaterijelne strani. Iz prilike 
o Samarijanu pa ne sledi samo, da se moramo bri-
irati za telesne stiske bližnjega, nego moramo iz-
kazali usmiljenje 'c bolj onim, ki so v dušnih 
nadlogah: v grehu in nevednosti, v dvomih in ža-

V svetem pismu vidimo dve veliki osnovni misli: 
Božjo ljubezen do padlega človeštva in veliko 
oznanilo ljubezni do vseh, ki so ljubezni najbolj 
potrebni. Blagor usmiljenim, zakaj ti bodo usmi-
ljenje dosegli, je dejal Jezus v svojem velikem 
govoru na gori. To velja za vse oklevajoče in mnlo-
dutne, ki se branijo apostolata. Če bodo nosili Kri-
slusa svojemu bližnjemu v delih duhovnega usmi-
ljenja, bo tudi njim Kristus izkazal usmiljenje. 

Če nas je slavje sv. Rešnjega Telesa zbralo 
danes nad 100.000, moramo jioinisliti, da nihče ni 
Iu brez božje volje. Jezus nns danes poživlja na 
apostola). Naj se nihče ne ustraši njegovega po-
ziva. zakaj, če 011 pozove, da tudi milost. Ustanovil 
je Cerkev božja ustanova v človeških rokah, 
kako bo obstala? Videl je plahost apostolov, pa 
iim je dejal: Prejeli boste moč Svetega Duha. 
Tudi mi moramo biti pričo Jezusa in se ne smemo 
ustrašiti pred brezverskim javnim mnenjem. Ravno 
proti temu mnenju moramo pričevati za Jezusa z 
molitvijo, z zgledom in z deli usmiljenja, zlasti z 
duhovnimi deli. Pri sv. birmi smo bili potrjeni za 
vojščake Kristusove. Ali bomo mar zapustili nje-
govo zastavo? Ali nismo pripravljeni boriti se v 
njegovih vrstah za najsvetejšo stvar in biti v mi-
losti Duha strašni in močni za reševanje duš? 
Kako bomo večnemu Sodniku sicer dajali odgovor 
io kje bomo stali, če lačnih resnice nismo nasitili, 
žejnih pravice ne napojili? 

Jezus je ustanovil Cerkev kot občestvo verni-
kov, du se po tem občestvu zveličamo. Namen ob-
čestva je, da posreduje milost, da smo v skupnosti 
močni. Celo skupni molitvi je zagotovil posebno 
milost. Skupna molitev nas dviga nad versko se-
bičnost. 

m če proti verskemu individualizniii sedaj pri-
znamo in spoznamo neobhodnost verskega obče-
stva, ali si bomo upali, da je eden ali drugi obče-
stvu škodljiv, občestva nevreden in ga je treba 
izključiti. Jezus je jasno povedal, da so pozvani 
vsi narodi in ne le izvoljeni narod. Razpet na križu 
je celo razbojnika sprejel v občestvo in za svoje 
morilce je prosil Očeta. Ali bomo ostali še naprej 
slepi za njegova dela ljubezni, gluhi za njegov 
nauk ljubezni, če je O11 za ta namen vse dal, vse 
delal, življenje daroval in zadnjo kapljo krvi 
prelil? 

Ne smemo se ustavljati milosti, ne smemo gre-
šiti zoper Svetega Duha, kol so grešili farizeji, ki 
so ostali slepi. Hočemo poslušati z iidanostjo Kri-
stusovo Cerkev in po njeni želji apostolsko delo-
vati. Kristus je trpel za nas in nam zapustil zgled, 

V nedeljo opoldne ob pol 1 je bil v škofijski 
palači na čast visokim gostom prirejen slavnostni 
banket. Na častnem mestu jc sedel papežev legat 
Nj. eminenca kardinal Avgust H 1 o n d s svojo su-
ito, na desni in levi zraven njega pa so sedeli po 
vrsti: divizijski general N e d e l j k o v i č , ki je 
zastopal Nj. Vel kralja Petra 11. in Nj. Vis. kneza-
namestnika Pavla, msgr. HermencjJild P e 1 1 e g r i-
11 e t t i , apostolski nuncij v Belgradu, dr. Anton 
K o r o š e c , minister za notranje posle kot za-
stopnik vlade, dr. Dinko P u c , ban dravske ba-
novine, dr. Vladimir R a v n . i h a r , pred.sednik 
mestne občine, rektor S a m e c kot zastopnik Alek-
sandrove univerze v Ljubljani, ministrski svetnik 
dr. Milivoje G a v r i 1 o v i č kot zastopnik zuna-
njega ministra, generalni asistent p. Anton Pre-
š e r e n , nečak nadškofa dr. B. Jegliča, kot za-
stopnik generala jezuitov, general p. Q u e n a r d 
kot zastopnik predsedstva permanentnega odbora 
svetovnih evharističnih kongresov, dr. Stanki Ž i t-
ko , predsednik pripravljalnega odbora za ljub-
ljanski evharistični kongres, in Mario B o c h 111 
glavni urednik vatikanskega glasila »L' Osserva-
tore Romano«. 

Zdravica škoia dr. Rozmana 
Ko so bili visoki gostje na banketu polno-

štcvilno zbrani, je papeževega legata kardinala 
Avgusta Hlonda v imenu vseh prav prisrčno po-
zdravil dr. Gregorij R o z m a n . V svoji napitnici 
je poudarjal, da ima ljubljanska škofi:ska palača 
prvič redko čast, imeti pod svojo streho papeže-
vega legtta. V isto hišo je bil leta 1782 gostoljub-
no sprejet papež Pij VI. Ljudje so takrat vso noč 
čakali prpeževega blagoslova. Takrat papežu ni 
bilo dano, da bi mogel stanovati v škofiji. Danes 
pa so razen papeževega legata tudi zastopniki vis. 
vlade našli v skromnem škofijskem dvorcu gosto-
ljubno streho. Zastopstvo Nj. Vel. kralja se je na 
teh evherističnih slavnostih lahko prepričalo, da 
so Slovenci, ki so se v takšnem razveseljivem šte-
vilu udeležili kongresa, narod, ki ga je z ljubeznijo 
lahko vladati. 

Nato je škof dr. Rozman napil Nj. Svetosti 
papjžu Piju XI. 

Zdravica kardinala-legala 

Za to prisrčno škofovo dobrodošlico se je s 
prav takoprisrčno zahvalil papežev legal kardinal 
Avgust Hlond. 

Gospodje! Gospodu škoiu, ki je za vse govoril 
in ki je tako lepo govoril, izrekam svojo najiskre-
nejšo zahvalo. Moja zahvala naj mu bo tem bolj 
dobrodošla, ker jo izrekam v imenu Nj. Svetosti, 
našega skupnega očeta papeža, ki ga tu zastopam. 
Zahvale velja njemu, ki je izrekel, potem ko je 
toliko stoiil: »Coepit lacerel« Vsi vemo, koliko 
truda je položil v svoje delo in kakšno breme od-
govornosti si je naprtil na rame. Naj mu evhari-
stični Bog vse to bogato poplača: »Ego ero merces 
tua, magna nimisl« 

Zahvela pa velja tudi vsem drugim, ki so z 
njim sodelovali in sc z njim trudili, tako predvsem 
članom episkopata pripravljalnemu odboru v Ljub-
ljani in njegovim sekcijam po vsej kraljevini. 

Zahvalo izrekam v imenu sv. očeta tudi civil-

nim in vojaškim oblastem in upravi tega tako slo-
vansko gostoljubnega in ljubeznivo domačega me-
sta. Po osebah jn oblasteh, ki sem jih imenoval, 
naj zahvala z najvišjega mesta doseže tudi vse 
one, ki so od koderkoli in kakorkoli sodelovali: 
od najvišjih pa do najnižjih, kateiih dela so na-
vadno najbolj skromna in skrita. Lc z vzajemnimi 
močmi, lc s složnim delom je mogla nastati to ve-
liko zme£oslavjc, katerega smo z nadvse prijetnim 
presenečenjem doživeli. 

Moja želja je, da bi iz globin, katere je zajel 
kongres ln iz katerih je privrel ta bogati studenec, 
ki je pravi vcletok nebeške žive in vse oživljajoče 
vode, v večno življenje kipeče — da bi iz teh glo-
bin, ki so globine Gospodove posebne ljubezni do 
vas, črpala v vesol,u, v čedalje večjem in plodo-
nosnejšem veselju — vsa veša širna in lepa, mlada 
in verna domovina! »Ut hauriatis aquas in gaudio 
— de iontibus Salvatoris!« 

V tem smislu in da zahvalim kraljevsko vlado 
za uredno udeležbo na kongresu in da izrečem 

Škofje in nadškof i« »» tril»».ii. 

Nadškof dr. Anton Bon. Jeglič na Stadionu. 

svojo željo za trajno prijateljstvo in prisrč o raz-
merje med Cerkvijo in državo, dvignem čašo in 
napijem na zdravje Njegovemu kraljevskemu Ve-
ličanstvu, kralju Petru in Njegovemu kraljevskemu 
Visočanstvu, knezu-namestniku Pavlu! 

Kardinalovc tople besede, ki jih je gladko 
spregovoril v naši materinščini, so globoko odjek-
nile v srcih vseh. Med prijetnim kramljanjem, v 
katerem so visoki gostje oživljali spomine na kon-
gresne slavnositi v prvih dneh kongresa in vse 
vprek hvalili vzorno organizacijo in disciplino na-
ših ljudi, je banket kaj hitro minil. Po zahvalni 
molitvi so visoki gostje počasi odhajali, da sc pri-
pravijo za popoldansko procesijo. 

OdU6^~oddalame 

radio postaje Ljubljana 
Radio postaja Ljubljana je v dneh kongresa 

oddajala vse važnejše točke programa. Priznati je 
treba z veliko pohvalnostjo, da je zlasti napovedo-
valec g. inž. Pengov pri tem storil mnogo več, ka-
kor je od njega zahtevala sama služba. Z globokim 
notranjim razumevanjem je sledil dogodkom in jih 
plastično, nazorno, z iskreno mirnostjo in stvar-
nostjo razglašal v svet, tako, da so tudi vsi oni 
stotisoči, ki niso mogli osebno prisostvovati veli-
častnim dogodkom, mogli s pridom slediti najmo-
gočnejši manifestaciji, ki jo je kdaj naš narod do-
živel. Pa tudi oni, ki so z očmi gledali gibanje 
stotisočere množice, so na podlagi eksaktnili radio-
|X>ročil utogli vse stvari bolje razumeti. Vsa čast 
g inž. Pengovu, ki se je osebno največ trudil, da jc 
radio-postaja v tako odlični meri izvršila svoio 
nalogu. 



Stanovska zborovanja na kongresu 
Zborovanje katehelov 
v Marijanisču 
Kmalu po 1° «e ie napolnila zboroval na dvo-

rana v Marijanišču s kateheti, ki so prišli i vseh 
krajev naše domovine ter razpravljali o avopn 
katehetskih zadevah v duhu evhans lčne misli. -
Zborovanje je otvoril prof. dr. Kolarek Iz Zagreba, 
ki je pozdravil prisrčno grško-katollškega »ko a 
Niaradija in želel katehetskemu zborovanju ob lo 
uspeha. Prvi predavatelj, prof. dr. Markov iz Va-
razdina je temeljito obravnaval vprašanje evha-
ristične vzgoje naše mladine, ki jc prav radi tega, 
ker je izpostavljena tolikim slabim vplivom svoje 
dobe, nujno potrebna globoke verske vzgoje, ki 
mora temeljiti na presveti Evharistiji. Niegov ko-
referent, prof. Bogovi« iz Maribora je orisal s sa-
mo njemu lastno temeljitostjo nemoč sodobne pe-
dagogike, vzgojiti človeka v popoln značaj. Na-
sprotno pa ima katolišl* vzgojitelj mnogo sred-
stev, da odpomore tej moderni razrvanosti m med 
njimi je gotovo presveto Rešnje Telo tista skriv-
nost, ki more človeka povsem preroditi, kar kaze 
evharistično vzgojena mladina pri nas in po dru-
gih deželah. Prav zato se mora katehet truditi, 
da reši mladino s presveto Evliaristijo, ki naj tako 
postane centrom krščanske vzgoje. — Drugi pre-
davatelj je bil katehet žužek iz Kranja, ki je stro-
kovno govoril o nazornem pouku pri sv. mast. Nje-
govo predavanje, ki so ga odlično 'zjiopolnjevale 
tabele in skice na tabli , j e b i l o sprejeto z velikim 
odobravanjem. Splošna zelja zborovaicev e b i * 
da predavatelj svoje predavanje obenem s sk.caim 
obiavi v »Vzajemnosti«. Koreferent o Tinodi iz 
Požege jc v šaljivi obliki <lopolnil predavan c ka-
eheta žužka in nakazal mnogo praktičnih potov, 
kako naj katehet nazorno pouči mlad.no o svet. 
maši. ki ie osrednja skrivnost krščanstva in zato 
t u d i katehetske vzgoje. Po predavanjih se jc raz-
š l a živahna debata, posebno o drugem predavanju, 
nri kateri so zborovalci sklenili nekaj važnih 
smernic za delo katehetov, v posebnem oziru na 
evharistično vzgojo. .„o.i lt-si. 

Profesor Kolarek je nato prečital resolucije, 
ki se nanašajo na e v h a r i s t i č n o vzgojo na verouk 
na strokovnih šolah, nh vprašanje učbenikov in 
na stanovske katehetske zadeve. Po kratki debat, 
so bile resolucije z odobravanjem sprejete. Vrc t-
gednik je nato zaključil važno in zelo dobro uspelo 
zborovanje. Zborovalci so se nato zbrali pri pri-
jateljskem obedu, ki ga jim je priredilo Ljubilan-
sko katehelsko društvo, in ob tej priliki so b le 
izrečene napitnice 0.1 profesorja Pavlina profe-
sorja dr. Kolareka in prof. Ilofflerja, ki so vse 
izražale trdno voljo do najlepšega sodelovanja med 
slovenskimi in hrvatskimi kateheti. 

Kmečki možje 

Zgodaj so se začeli v veliki dvorani hotela 
Jnion zbirati možje iz vse SlovenlJe M » do 
10 15 napolnili dvorano do zadnjega kotička, led.ij 
ie vstopil med silnim navdušenjem notranji mini-
ster g. dr. Anton Korošec. Prvo predavanje jc 
imel g. župnik Fr. Zahret z naslovom: »Jaz sem 
trta. vi mladike.« Drugi predavatelj je bil dr v. 
Cesnik: >C.ospod, ali nisi na SVOJI njivi vsejal < o-
brega semena?« Tretji govor je imel g. Janko 
Stanibcrgcr iz Središča od Dravi: »Tisti, ki imajo 
opravilo pri oltarju, dobe svoj delež z oltarjem.; 
Po tem govoru so možje položili slovesno obljubo 
in zaključili zborovanje s himno: Povsod Boga. 

Kmečki fantje 

Zborovanje v dvorani hotela Miklič je vodil 
Knifie Joža, posestniški sin iz Mednega. Takoj po 
otvoritvi je pozdravil prevzv. nadškofa dr. Mit. 
B Jegliča, ki jo obiskal zborovanje v spremstvu 
g ravnatelja Jagodica. Navdušenje ob prihodu sivo-
faseea nadškofa se kar ni moglo poleči. Dvorana 
je bila nabito polna, tako da niti vsi zborovalci 
niso mogli v dvorano. V dvorani tih je bilo 800. 
Prvi je govoril kmečki fant Peterim Lojze: »In 
jima je bil pokoren.« Po njegovem govoru je 
vstal prevzv. g. nadškof in na zbrane fante na-
slovil nekaj očetovsko bodrilnih besed. II koncu 
iim ie podelil svoj nadpastirski blagoslov. Drugi 
govornik je bil urednik g. Terseglav: »Kaj naj 
storim, da dosežem večno življenje?« Med nje-
govim govorom je prišel v spremstvu gg. dr. Po-
tlačena in Marka Kranjca notranji minister g. dr. 
Ant. Korošec. Burno jiozdravljen je bil od fantov 
navdušeno sprejet. Zadnji govor je imel g. župnik 
Tunipcj: -iGlejte, kako ga je ljubil.« Fantje so iz-
javili, da so se jim na današnjem zborovanju zdeli 
najlepši trenutki takrat, ko sta prispela voditelja 
slovenskega naroda nadškof Jeglič in dr. Korošec. 

Delavski možje 

Delavci so se le preradi zadržali na Stadionu, 
da vidijo edinstveni dogodek, ko je 26.000 otrok 
sprejelo skupno sv. obhajilo. Zato so na svoje sta-
novsko zborovanje v Mestnem domu prihajali le 
zelo počasi in se je zdelo, da zborovanja sploh 
ne bo. Toda naenkrat se jih je nabralo zelo lepo 
število tistih mladih in starih delavcev-apostolov, 
ki so hoteli priseči, da bodo kongres zapustili s 
sklepom, da postanejo socialni apostoli med svo-
jimi stanovskimi tovariši. 

Prvi govor je imel g. kaplan S l a d i c iz D. 
M. v Polju. Izklesan govor, prednašan z velikim 
govorniškim zanosom o Kristusovem kraljestvu, ki 
ni od tega sveta in o Kristusu, kralju delovnih 
množic. Za njim je govoril rudar Miloš Rcnko iz 
Trbovelj o »Daj nam danes naš vsakdanji kruh«. 
Prisrčen, iz prepričanega srca izhajajoč govor, ob-
dan s tisto svežostjo, ki jo da le vsakdanja izkuš-
nja v borbi za kruh. Govor delavca, ki je moral 
iti do delavskih src. 

Med njegovim govorom je prišlo presenečenje. 
Naenkrat se pojavi med delavci sivolasi slovenski 
socialni nadpastir, nadškof dr. Jeglič, ki ga je med 
delavce pripeljal ravnatelj Jagodic. Nepopisno na-
vdušenje, saj je bil nadškof Jeglič duhovni oče 
krščanskega delavskega gibanja v Sloveniji, in saj 
gredo prav od njega vse velike socialne iniciative 
v liaši domovini. 

Komaj se je prvo navdušenje poleglo, že je 
zopet vzkipelo novo, ko je vstopil v dvorano no-
tranji minister g. dr. Anton Korošec s svojim 
spremstvom. Tako je dobilo zborovanje delavskih 
mož svoj simboličen zaključek, ko sta stala sredi 
njega oba preizkušena voditelja, ki sta četrt sto-
letja ustvarjala in vodila krščansko delavstvo, i 
njun trpela, za njega zmagovala. Dvakrat simbo-
lično tudi za namen te stanovske prireditve, ker 
ie prisotnost nadškofa Jegliča in notranjega mini-
sira dr. A. Korošca z živo sliko pokazala, kako 
ertino je mogoče izpeljati pravo socialno reformo: 
pod vodstvom cerkve in njenih za to postavljenih 
vodij, ob tesnem sodelovanju državne oblasti, ki 
razumeva in spoštuje prvenstveno vlogo cerkve 
ter ji nudi pomoč vse svoje avtoritete. Nadškof 
Jeglič jo imel delavstvu ganljiv nagovor, v kate-
rem so zazvencie stare znane melodije njegovih 

socialnih govorov: boj proti marksizmu, ker za; 
nika Boga, Cerkev in družino. Prizor, ki ga naši 
delavski možje ne bodo pozabili in ki bo mod 
najlepšimi vtisi evharističnega kongresa. 

Tretji referat je s leni izgubil svoj pomen, 
ker je našel svoj naravni zaključek v tem navdu-
šenju okrog dveh velikih vodij, ki sla danes pred-
stavljala Cerkev in državo in je može pripravil, 
da so s ponosom kriknili svoj •vObljubinit, ko jim 
in bil« prebrana končna zaobljuba. 

Delavska mladina 

V lepi in jako okusno okrašeni dvorani Okrož-
nega urada za zavarovanje delavcev je takoj po 
10 delavska mladina napolnila obširno dvorano 
Prvi govornik g. Andr. kri/man z Jesenic je v lepo 
zasnovanem govorniško izdelanem govoru razvijal 
misli o božjem Kruhu in o vsakdanjem kruhu, ki 
si ga delavec služi s svojimi rokami. Posrečeno 
je prepletal eno misel z drugo in kazal, kako naj 
bo tudi borba za vsakdanji kruh prežeta z etičnimi 
in moralnimi vidiki, ki jih krščanskemu delavcu 
narekuje krščanstvo. Drugi govornik g. .šolar iz 
Krope je v juko lepem govoru nanizal misli o delu 
in jih podkrepljeval z nazornimi citati iz svetega 
pisma. Na poslušalcih se jc videlo, da so njegove 
misli padale na rodovitna tla, zlasti, ker jih je 
govoril delavec tovarišem delavcem. — Končno je 
dr Ahčin v zaključnem govoru na konkretnih zgle-
dih iz domačega in inozemskega delavskega giba-
nja osvetlil bistvo katoliške akcije med delavsko 
mladino. Zajel je iz psihološke strani nastrojenjc 
delavskih mas in pri tem zlasti poudarjal ugoden 
trenutek, da v sedanjem momentu zastavi versko 
obnovitveni pokret med delavstvom, ki radi bank-
rota materialističnega marksizma, ki je desetletja 
gospodoval nad proletariatom. zopet nagonske išče 
poti nazaj v očetovo hišo. — Mladina, ki je z ve-
likim zanimanjem sledila izvajanjem govornikov, 
je vsakega posebej nagradila z živahnim aplavzom. 
Zborovanje je bilo zaključeno ob >t12. 

Zborovanje naš ih mater 

Eno najveličastnejših zborovanj na današ-
njem evharističnem kongresu je bilo nedvomno 
zborovanje mater. Alojztjeviški vrt je napolnilo 
do 10«) mater in žena, katerih število se je pa 
med predavanji pomnožilo še za več sto. Z vese-
ljem smo opazili med to množico tudi slovenske 
matere iz naše Koroške, Primorske, Treta itd. ter 
veliko število hrvatskih žena. Zborovanje je otvo-
ril z molitvijo duhovni voditelj stolni kanonik dr. 
Klinar, nakar je predsednica zborovanja gospa 
Frančiška Brodarjcva predavala o ženi in materi. 
Drugo predavanje g. dr. Klinarja je bila name-
njeno materi, ki zajema vso moč materinstva in 
žrtve v presveti Evharistiji. 

Med njegovim predavanjem je obiskal zboro-
vanje gospod škof dr. Gregorij Rožinau. ki so ga 
predsednici! in zborovalke z največjo radostjo po-
zdravile. Tretje predavanje jo imela ga. Asla dr. 
Basajeva, ki je razvijala misli o odnosu otroka do 
matere ter poudarjala zlasti krčausko vzgojo otrok. 
Predsednica zborovanja je nato ,ni>sdi prevzvise-
nega, ki je ves čas vztrajal pri p.edavanjih. da 
sprejme zaobljubo mater, nakar je g knezoškof 
počastil matere z lepimi hodrilniiiii besedami in 
sam prebral in sprejel slovesno zaobljubo. Ga-
nljivo je bilo, ko se je javila neka žena, prava 
slovenska krščanska mati, ki jc dala življenje 
11 otrokom ter pripomnila: »Vendar sem doživela 
enkrat dan, ko me nekdo pohvali, ko mi sicer 
vsi govore, da sem neumna, ko imam toliko 
otrok!« Ze samo iz tega dejstva se vidi uspeli 
tega veličastnega zborovanja, ki ga jfi zaključila 
himna »Povsod Boga po naših družina J I« 

Da bi bila sreča Slovencev popolna . . . 

Dr. Korošec med svojim ljudstvom 
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Ljubljana, dne 30. junija. 
F.vharistični kongres v Ljubljani je bil čisto 

verska prireditev In jc to ostal do zadnjega svo-
jega dejanja.. Toda uprav v ta okvir verskih do-
živetij, ki jih je te dni imel slovenski narod, spada 
ludi triumfalni prihod med Slovence njegovega vo-
ditelja in ljubljenca. Kongres bi ne bil to. kar je 
bil, če no bi bil razgnal tisto globoko bolečino, ki 
jo je nosil dolga leta katoliški slovenski narod, 
ko je bil na zunaj samo nema priča trpljenja svo-
jega katoliškega voditelju dr. Antona Korošca. 
Toda božja previdnost je tako hotela, da jc bil na 
kongresu, ko se je slovenski narod zbiral okrog 
presv. Rešnjega Telesa, odgnati tudi ta oblak in 
da jo slovensko ljudstvo dobilo priložnost, da se 
razveseli prav do najglobljih globin svojih src. 
Njegova bolečina se jc razpočila v viharju iskre-
nega veselja, s katerim je Slovenija tekla nasproti 
svojemu katoliškemu voditelju, ki se jo po mrač-
nih letih, ko je ves narod z njim trpel, veselo 
vrnil med njega kot zastopnik najvišje državne 
oblasti. Slovensko ljudstvo jc to srečo zaslužilo 
in zato se ue čudimo, da mu jo je priredil Bog 
kot v zahvalo za tolike goreče molitve, ki jih je 
molilo za njega in za vsenarodno po čaščenje sv. 
Rešnjega Telesa. Da hi ga videli, to slovensko 
ljudstvo, kako je vzkipelo, ko jo svojega toliko 
preizkušenega voditelja opazilo v svoji sredi in lo 
pri največjem verskem dejanju v svoji zgodovini, 
da bi ga videli, kako mu je vpilo svojo srečo^ |,o 
mestu, na Sta licnu, ko sc je v procesijah vračalo 
od e''harialičnih manifestacij, da bi videli tiste 
stotisoče belili robcev, ki so mu frfotali pozdrave 
slovenskega kal. ljudstva, ko se je pomikal ob des-
nici papeževega legata skozi svoje ljudstvo, ki aa 

Minister dr. Vrbanič 
„Mo0očna katoliška zavesi 
slovenskega naroda" 

Tik pred odhodom belgrajskega hrzovlaka 
12.-17 je naš poročevalec prosil g. min. dr. Vrl 

Zborovan je kmečk i h deklet 

Na zborovanje kinctskih deklet v Lieh-
tenturnu se jc zbralo na vrtu pred lepo 
okrašenim šolskim poslopjem krog 3—KIOO 
deklet. Nekaj izmed teh tudi v narodnih no-
šah. Videti je bilo tudi nekaj učitelj ic. 

Po uvodnih besedah gdč. Capudrove so 
.sledili govori gdč. Zclenikove, Nežke Ander-
luli. Nato še čg. fcavlja in gdč. Capudrove. 
— Vsi so bili nadvse lepo zasnovani in so j ih 
dekleta poslušala z vel ik im zan imanjem ni 
pozornostjo. 

Za sklep jc prosila predsednica gdč. Ca-
pudrova navzočne zborovalke, da izreko slo-
vesno obljubo, ,da bodo vse nauke, ki so j ih 
slišale, tudi dejansko v ž iv l jen ju izpolnje-
vale, kar so vse tudi soglasno in z navdu-
šenjem obljubi le. Sledi la je šo molitev 
Zdrava Mar i j a« in pesem »Povsod Boga", 

ki je tudi zakl juč i la lejio uspelo zborovanje. 

Izobraženci 

so imeli svoje stanovsko zborovanje v dvorani 
Akademskega doma. ki so jo napolnili. Zborovanje 
je začel g. Krambergar iz Maribora s klicem: 
* Kristus kraljuj!« Nato je prvi govoril g. župnik 
Finžgar o svetopisemskem reku Kako dolgo bo-
ste oklevali na dve strani?« G. dr. Deželic iz Za-
greba je imel hrvatski govor o svetopisemskem 
Slavku: »Duh je, ki oživlja!« Urednik Fr. Kreni-
žar je govoril o stavku: »Karkoli boš zavezal na 
zemlji, bo zavezano tudi v nebesih.« Po teh treh 
govorih, ki so jih vsi zelo pazljivo poslušali, je 
zastopnik knezoškofa g. župnik Finžgar prebral 
besedilo slovesne zaobljube. In zborovalci so na 
stavljena vprašanja odgovarjali: obljubljamo!-' n 
pesmijo »Povsod Boga« je bilo to zborovanje 
končano. 

n r . Korošec prihaja na Stadion. 

ob 
12.-17 je naš poročevalec prosil g. min. dr. Vrba-
niča za izjavo o utisih iz kongresa. 

»Kaj naj vam povem? Prvorazredno. Vse 
Navdušenje, potek, organizacija. Najbolj pa me je 
prevzela mogočna katoliška zavest slovenskega 
naroda.« 

Nadškof dr. Jeglič 
o kongresa 

„Napišite, da je vse tako lepo..." 

Po banketu se je našemu uredniku nudila 
redka prilika, da je v družbi 7. ravnateljem ško-
fijske pisarne gosp. Jagodicem, ki je neutruden v 
svojem dolu za kongres in zato v polni meri za-
služi, da ga omenjamo na tem mestu, govoril s si-
volasim jubilantom nadškofom dr. Jeglieem. Na 
prošnjo našega urednika, naj mu dovoli kratek 
intervju, je 1'revzvišeni z ljubeznivim nasmeškom 
odgovoril: 

»Veste, sem žc prestar, da hi mogel takole v 
naglici razgibati v sebi fantazijo in na dolgo in 
široko pripovedovati o svojih vtisih.« 

»Tega tudi ne želimo, 1'revzvišeni. Samo za 
kratko, povsem stvarno izjavo vas prosimo! 

In je našemu sivolasemu jubilantu zažarel v 
očeh svetal ogenj navdušenja in besede, lako 
inehke in tople kakor olje, v katerem gori večna 
luč, so se mu izlile iz srca: 

»Napišite, da sem nad vse sreeon. Nekaj tako 
veličastnega in lepega, si nc hi mugcl predstav-
ljati nikoli. Vse to doživetje daleč premoga moje 
pričakovanje. Napišite, da je vse taltu lepo, (ako 
čudovito lepo, da vam tega z besedami ne morem 
povedati in opisati.« 

In se je z vedrini obrazom poslovil in s prož-
nimi koraki odkorakal po hodniku. Petinosemde-
set let plodonosnega dela za naš narod je šlo mimo 
njega, v teh prekrasnih kongresnih dneh pa se Je 
sivolasi jubilant znova ves pomladil na zunaj in 
znotraj. Naj mu Bog, kateremu je posvetil vse 
svojo življenje, nakloni še več takih lepih in bo-
gatih dni med nami! 

Brez vsake večje nesreče 

Šir i jo se vesti o raznih strašnih nesrečah 
na evharističnem kongresu. Izrecno nagla-
šamo, da ni bilo na kongresu nobenih težjih 
nesreč in da je stanje nekaterih redkih ome-
dlelih al i slabotnih, ki so začasno moral i še 
ostati v zdravniški oskrbi, popolnoma ugod-
no. Tudi v tem oziru se je kongres — hvala 
Bogu in Mar i j i Pomaga j — posrečil, k če-
mur je pr ipomogla tudi izvrstno organizi-
rana zdravniška služba. 

Kongresno rediieljsivo 
Splošno pozornost vzbuia strumni nastop mno-

goštevilnih rediteljev, ki z vzorno pridnostjo m 
prijaznostjo opravljajo težki posel. Reditelji imajo 
svojo »kasarno« v poslopju učiteljišča in vse svoje 
delo organizirano po načelih najstrožje discipline. 
Včeraj zgodaj zjutraj se je za reditelje na dvorišču 
učiteljišča darovala sv. maša. Impozantna skupina 

I 1200 rediteliev je ves čas božje službe mogočno 
' opevala kongresne pesmi. 

Ogromno ds lo so izvršili reditelji pri včerajšnji 

je on pomagal ohraniti lako zavedno katoliškega! 
Morda je na vsakega izmed teh belih robcev, ki 
so trepetali nad Stadionom, kanila tudi solza ve-
selja in sreče. Morda se je nad tem pogledom, ki 
ga šc ni doživel slovenski katoliški mož, zarosilo 
tudi oko voditelja, ki je v veselju iu v žalosti 
ostal zvest ob svojem ljudstvu, in je ob tem iz-
bruhu srečnih stotisočih src solnčni žarek pohitel 
nad vsem prestal iin trpljenjem in ga izbrisal. Tako 
ju bila pred stadionskim oltarjem prava slika slo-
venskega katoliskeua naroda popolna: globoko 
sklonjen je stal pred sv. Re&njiin Telesom in med 
njim ni manjkalo uiti onega, ki ga ljubi, ni manj-
kalo onega, ki ga ljubi najbolj. 

Dr. Anton Korošec 
,,Nad vse pričakovanje sijajno" 

Ljubljana. 30. junija. 

Notranji minister dr. Anton Korošec je dal 
ljubljanskemu dopisniku centralnega oresbiroja po 
zaključku evharističnega kongresa to-le izjavo: 

Evharistični kongres v Ljubljani jc uspel nad 
vse pričakovanje sijajno. Udeležba je bila ogromna 
iz vse Jugoslavije, seveda največ iz Slovenije. F.v-
haristični kongres jc bil zamišljen kot verska mani-
Pstacija. Kongres je liolel lo biti in nič drugega. 
V tem oziru jc popolnoma dosegel svoj prvotni na 
men. Do incidenta, pa niti do najmanjšega nereda 
ni prišlo. Vsakdo sc je trudil, da povcliča te dneve. 
Zlasti Ljubljana pa je pripomogla svoje, da so ti 
dnevi tako lepo uspeli in da bodo ostali v spominu 
vsakemu, ki je videl ta kongres. 

mladinski prireditvi. Kdor ie videl, kako odličen 
red je vladal na Stadionu, ie moral r«« priznati 
resnost rediteljem, ki jih je bilo na Stadionu 700. 
Drugih 500 je vzorno oskrbovalo dohod in odhod 
mladine. 

Kongres pozdravljajo 

KRI2EVCI 

V duhu prisostvujemo današnji veličastni pro 
slavi evharističnega božjega Kralja in pozdravlja 
mo najprisrčneje kongres ter prosimo Boga za čim 
večje sadov*. — Stolni kapitelj, Križevci. 

RIM 

Navdušeno pozdravljamo kongres in mu želi-
mo obilo blagoslova od evharističnega Odrešenik« 
za našo domovino. — Zavod svetega Jeronimi. 

Katehetsko zborovanje na evharističnem kon 
gresu pozdravlja Oberski. 

ZAGREB 

Naj blagoslov božji spremlja delo kongresa. 
Kristusu Kralju slava 111 čast vekomaj! — Zivko 
vič, dekan bogoslovnega vseučilišča. 

ARGENTINA 

Buenos Aires. Na južni zemeljski polobli Ži-
veči katoliški slovenski izseljenci se navdušeno pri-
družujemo drugemu jugoslovanskemu narodnemu 
evharisfičnemu kongresu v Ljubljani, želimo mu 
polnega uspeha, same kongresne dni pa bomo v 
duhu z varni združeni slovesno praznovali tudi mi 
— Josip Kastelic, izseljenski duhovnik. 

ČILE 

Magallancs. Naša močna jugoslovanska kolo-
nija v Magallanes (Chtte) se bo 28., 20, in 30. junija 
skupaj z vami kar najbolj slovesno poklonila na-
šemu evharističnemu Kralju Kristusu! Živel Kri 
stus Kralja. Pozdravljena domovina! — Salezijanec 
Martin Miroša. 

POZDRAV SLOVENCEV V CLEVELANDU 

II. evharistični kongres za Jugoslavijo! 

Pozdravljeni! 

Ilozana! Pozdravljeni, zborovalci II. evnaristic-
nega kongresa! Pozdravljeni vsi visoki cerkveni 
dostojanstveniki: nadškofje in škofje, častita du-
hovščina! Pozdravljeni vsi visoki državni uradniki 
in pozdravljeni vsi bratje in sestre Jugoslovani! 
Pozdravljeni vsi, ki se zbirate v teh velikih dneh, 
ki so posvečeni Večnemu Kralju, Jezusu Kristusu v 
presveti Evharistiji. Pozdravljeni! Tako vam kliče 
mo Slovcnci, Jugoslovani iz naše metropole v Cle-
velandu, zbrani pri delu za postavitev spomenika 
našemu velikemu rojaku, v svetosti umrlemu škofu 
Ireneju Frideriku Baragi v .Jugoslovanskem kul-
turnem vrtu«, Narodnem parku v Clevelandu. 

Zelo radi bi bili osebno navzoči z vami, a jc 
nemogoče. Veliki Ocean nas loči. Toda v duhu smo 
z vami ter sc z vami radujemo. Tem potoni pa po-
oblaščamo našega rojaka č. g. Rev. John 1. Omana, 
župnika župnije sv. Lovrenca iz Clevelanda, ter na-
ročamo in prosimo, da zastopajo tamkaj zgora 
označeno organizacijo »Jugoslovanskega kulturnegr 
vrta« za postavitev spomenika škohi Baragi. 

Zato, bratje in sestre, sprejmite naše prisrčne 
pozdrave in vam želimo obilo uspeha ob zborova-
nju evharističnega kongresa, Naj vas blagoslov 
Kristus in Devica Marija, varihinja našega naroda 
Kraljica z Brezijl 

Cleveland, 18. junija 1015. 
»lugoslov. kulturni vrt« iu »Baragov spomenik«. 
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StoHsoč vernikov v sklepni procesiji 

Frančiškani neso r procesiji brezjansko Marijo Pomagaj 

Ljubljana, 30. junija. 

Ako je bila snočnja procesija slovesno 
ogromna ter je imponirala tako po svoji 
veličini in z dosettisocerimi možmi in fanti, 
tako jo je danes prekosila popoldanska za-
ključna procesija iz mosta na Stadion. Bila 
je to procesija vsega slovenskega naroda in 
procesija mnogoštevilnih zastopnikov hrvat-
skih katoličanov. Pa to ni bila samo proce-
sija, to je bil veličasten manifestativen 
sprevod, kakor ga zmorejo le velika mesta v 
modernih časih pri večjih narodih in še tam 
po navadi s političnim pritiskom. Pri tem 
globoko verskem sprevodu pa si je na jmanj 
100.000 ljudi dalo pred glavnim mestom slo-
venskega naroda globok dušek svoji_ verski 
navdušenosti, svoji želji |H> čim bolj javni 
manifestaciji svojega katoliškega verskega 
nazora. Ni bila to kakšna komandirana in 
s silo prirojena množica v Ljubljano, saj 
ljudi, ki so po veliki večini prišli le z ma-
limi sredstvi od daleč v glavno mesto Slo-
venije, ni treba siliti, da sodelujejo pri naj-
večjem prazniku, kar jih je doživela Ljub-
ljana in sploh kar so jih doživela slovenska 
tla. Se do snoči bi morda snočnja procesija 
veljala za največjo sprevodno manifestacijo 
na slovenskih tleh, »oda današnja poi>oldnn-
ska jo je po ogromnosti in živahnosti daleč 
nadkrilila. 

Ob 3 popoldne so se pričele jiomikati 
oeromne množice izpred stolnice in s petih 
glavnih zbirališč ter neštetih manjših proti 
Dunajski oesti. Ko pa je zadnji udeleženec 
dospel na Stadion, je bila že 6. ura. Ves 
ogromni sprevod je kljub najlepši disciplini 

procesije je korakal dobro uro za Najsvetej-
šim na Stadion. 

Pri sicer tako izključno verski manife-
staciji, kakor je bila današnja procesija po-
poldne, je bilo le presenetljivo, kako so deset-
tisoči in desettisoči vdano prepevali evhari-
stične in Marijine pesmi ter vneto molili. 

Vso veličastno procesijo je otvorila za-
stava Prosvetne zveze. Zastavo je spremljala 
fanfara šestih fantov v narodnih nošah ter 
drugi fantje in žene v narodnih nošah. Sle-
dila je godba »Sloga«, nato mali križarji v 
lepih razporedih z okoli .10 zastavicami in 

srečo še v Jugoslaviji , so zastopale skupine 
Mežiške dolina, Dravograd in druge. V spre-
vodu lavantinske škofije so bili številni Za-
savci, prebivalci Ptujskega polja, Obdravci, 
verniki s Haloz in s Slovenskih goric, izpod 
Urslje gore, iz Šaleške doline, iz krajev proti 
hrvatski meji, sploh od povsod. 

Zaključno skupino sprevoda lavantinske 
škofije — mnoge posamezne skupine z za-
stavami in godbami iz lavantinske škofije 
so se namreč priključile delu sprevoda za 
Najsvetejšim — pa je tvorila enotna in mo-
gočna skupina Slovenske Krajine z zasta-
vami in z godbo. Med številno duhovščino 
Slovenske Krajine se je markantno odra-
žala postava sivolasega voditelja župnika 
g. Klekla. 

Sledila je l jubljanska škofija. Mogočno 
je nastopila Ljubl jana in s tem dokazala, da 
je vredna hiti kraj letošnje vsekatoliške 
slavnosti v Jugoslaviji . Ljubljanska sku-
pina je bila največja v sprevodu med po-
sameznimi skupinami in ako jo je katera 
skupina po številu in mogočnosti prekosila, 
jo je prekosila k večjemu le skupina ljub-
ljanske okolice. Zopet ho najbržc pod resnico, 
ako cenimo število vseh ljubljanskih udele-
ženeev na vsaj 10.000 in število udeležencev 
iz ljubljanske okolico tudi na 10.000. Sploh 
pa sta bili obe skupini precej pomešani med 
seboj. V sprevodu so šle ljubljanske cer: 

kvene kongregacije in organizacije s svojimi 
zastavami, mladina, otroški vrtci, klarice, 
križarji itd. Skupno so korakali vsi ljubljan--
ski župniki. Samo Ljubl jana je dala k sku-
pini narodnih noš okoli 200 avh, okoli 50 

Seč, istrskih, goriških in tržaških noš pa je 
ilo okoli 30. Sledila je dolga vrsta društev. 

Pohvalno moramo omenjati razne godbe ka-
kor godbo iz Device Marije v Polju, ki je 
sodelovala pri mestni skupini ter godbo z 
Rakovnika. 

Pri skupini ljubljanske okolice moramo ome-
njati predvsem originalno misel, ki so jo izvedle 
deklice. Nesle so namreč križ obdan v obliki stožca 
z belimi trakovi. Inipoz.mtna je bila pri ljubljanski 
okolici skupina okoli SKIO mož, ki je vneto molila 
in prepevala. Mimo drugih moramo omeniti dve 
skupini viške godbe. Še močnejša kakor udeležba 
narodnih noš pri Ljubljani, je bila pri ljubljanski 

Skupina narodnih noš T procesiji 

Zastopnik kralja general Nedeljkovič, notranji mi-
nister dr. Korošec, ban dr. Pue in drugi dostojan-
stveniki stopajo v procesiji la sv, Rešnjim Telesom 

množic in najboljši skrbi rediteljev trajal 
torej kar tri ure, pa čeprav so množice sko^ 
raj ves čas pred Najsvetejšim, torej pretežni 
del sprevoda, strnjeno korakale v šestero-
stopih. Za Najsvetejšim pa so šli odlični za-
stopniki, častniški zbor in redovne sestre 
takoj nato pa je ljudstvo, ki se jc hotelo 
uvrstiti v to veličastno versko manifesta-
cijo, zgrnilo v sprevod v dvanajsterostope, 
tako da je tesno zadevalo ob gosti špalir vse-
ga prebivalstva. In še ta prenatrpani del 

znaki. Nato Poselska zveza s praporom in 
venci, šentjakobski stolni Marij in vrtec z 
S praporci, nakar je neslo 12 frančiškanskih 
duhovnikov v ornatih v častnem spremstvu 
otrok brezjansko Mater božjo. Sledili so zo-
pet križarčki z 18 zastavicami in drugi del 
Klaric z 8 praporčki. Sledila je kranjska de-
kanija, v nje.i 200 narodnih noš, po večini go-
renjskih. med temi pa tudi 5 Helokranjic. 

Nadvse častno je bila zastopana helgraj-
ska škofija predvsem s slovenskimi dekleti, 
ki so žrtvovale morda zadnje prihranke, da 
so prihitele na to versko manifestacijo. Celo 
iz Niša so bili zastopani Slovenci z zasta-
vami. Imponirali so Hrvatje iz vseh hrvat-
skih škofij po svojem enotnem nastopu z 
oznakami škofij in zastavami. Trije momei 
v dtibrovniški narodni noši so nesli prapor 
svoje cerkvene organizacije. Omeniti mo-
ramo prekrasne narodne noše slavonskih 
deklet. 

Strnjeno so nastopili verniki lavantinske 
škofije, od katerih so bile zastopane vse de-
kanije. Vse dekanije so nastopile z mno-
gimi prapori svojih cerkvenih kongregaeij 
in organizacij. Mogočen jc bil nastop mestn 
Maribora samega, enako mest Celja in Ptuja, 
pa tudi posameznih okolišev in dekanij. Pri 
celjski skupini moramo omenjati, da je na-
stopilo več deklet v prastari savinjski na-
rodni noši, ki se bistveno razlikuje od go-
renjske, ki pa je prav tako slovenska kakor 
gorenjska, ki je pa že vsaj 100 let ni bilo 
v javnih nastopih. Evharistični kongres je 
izkopal tudi to narodno nošo. Vrlo je nasto-
pila konjiška godba v svoji skupini. 

Mogočne verske manifestacije so se ude-
ležili tudi rudarji. Pri trboveljski skupini, 
ki je šl az lavantinsko škofijo, je šla s staro 
rudarsko zastavo večja skupina uniformira-
nih rudarjev in vzorna ter močna rudarska 
godba. Zii njo duhovščina laškega okraja. 
Sledile so druge lavantinske dekanije s šte-
vilnimi prapori. Koroške Slovence, ki so na 

okolici. Saj je Slo okoli 450 narodnih noš v spre-
vodu. Sledila je dekanija Cerknica s prapori, du-
hovščino in s prav lako številnimi narodnimi no-
šami in s cerkniško godbo. Zadnja od domačih 
skupin pred Najsvetejšim je šla kamniška sku-
pina z impozantnn domžalsko godbo in seveda z 
narodnimi nošami in duhovščino ler s prapori. 

Sledila je vojaška godba in rastna čela U). peš-
polka. Ganila je skupina izseljencev iz Amerike, 
Francije, Nemčije in Holandije Izseljenci so de-
loma korakali v skupinah v rudarskih in drugih 
društvenih uniformah z zastavami sv. barbare in 
zastavami bratovščin Živega sv. rožnega venca. 
Nekatere izseljenke so bile ludi v narodnih nošah. 
Sledila je skupina b?looblečenih otrok srednje-
šolske in osnovnošolske kongregacije, zlasti močne 
so bile skupine Lichtenturna, Rakovnika, šiške in 
šišenskih križarjev. Nato je sledil ves odbor pri-
pravljalnega odbora za kongres z. dr. Žitkom na 
čelu, med temi tudi stalni predsednik jugoslovan-
skih kongresov škof dr. Srebrnič ter zastopnik 
mednarodnega odbora evharislič. kongresov Que-
nard, predstojnik asuinpcionistov. Sledila je sku-
pina ministrantov, redovna duhovščina, med ka-
terimi je vzbudila pozornost skupina belih meni-
hov in križevniškega reda. nato so sledili zopet 
otroci, bogoslovci in duhovščina, domači prelati 
tako ljubljanski kakor tudi od drugod, stolni ka-
pitelj, škofje, nakar je neslo baldahin 8 fantov v 
narodnih nošah, 8 pa jim je bilo za spremstvo. 
Ob Najsvetejšem je stopala častna straža podčast-
nikov. Najsvetejše je nosil škof dr. R o z m a n , 
asistirala pa sta mu kanonika dr. O p e k a in dr. 
K l i n a r ter druga duhovščina. Za Najsvetejšim 
so korakali v prvi vrsti zastopnik Nj. Vel. kralja 
in kraljevskega namestništva diviz. general N e -
d e l j k o v i č , zastopnik vlade notranji minister 
dr. Ko r o š e c in ban dr. P uc , v drugi vrsti pa 
podban dr. P i r k m a j e r , zastopnik zunanjega 
ministra G a v r i 1 o v i č in zastopnik pravosodnega 
ministra dr. Či či č. V tretji vrsti je bila reprezen-
tanca univerze z rektorjem dr. S a m c e m , mini-
strom dr. P i t a m i e e m. dr. L u k m a n om , dr. 
U j č i č e m in dr. V. Korošcem. Nato je šel 
mestni župan dr. R a v n i h a r a podžupanom prof. 

Kardinal-legat lllond na stadionski tribuni 

J a r c e i n in z vsem občinskim svetom. Sledila so 
zastopstva vseh uradov in organizacij, ki so že do-
poldne bile zastopane na stadionski slavnosti. Z 
močno delegacijo je bilo posebno zastopana Zbor-
nica za TOl s predsednikom g. J e l a č i n o m , s 
podpredsedniki in svetovalci. Za zastopniki je ko-
rakal močan častniški zbor, v katerem so bili vsi 
višji častniki ljubljanski. Sledile so v številnih 
vrstah redovnice uršulinskega, usmiljenskega, šol-
skega in drugih ženskih redov. Nato so se zopet 
razvrstile pod vodstvom svojih zastav, svoje du-
hovščine in ob veliki udeležbi ženskih in moških 
n a r o d n i h noš razne druge dekanije, kakor 
Vrhnika, nova kamniška skupina. Novo mesto, po-
samezne skupine iz kranjske dekanije, ribniške 
dekanije, Leskovec, Žužemberk, Litija, Škofja Lo-
ka, pa zopet tudi posamezne štajerske skupine. 
Tudi v tem delu sprevoda je bilo mnogo godb. 

Za organiziranimi skupinami je šlo še veliko 
število neorganiziranih vernikov. Poudariti pa mo-
ramo, da je bilo mnogo skupin in šc večje šte-
vilo neorganiziranih vernikov skoraj primoranih, 
da se tega veličastnega sprevoda ne udeleži, ker 
je bilo fizično nemogoče. Saj, ko so prihajale 
zadnje skupine na Stadion, so bile litanije že sko-
raj končane. Približno pa moramo računati, da je 
šl ov sprevodu okoli 40 godb, okoli 3<l00 zastav in 
okoli 7000 mladine v slavnostnih oblačilih. Število 
narodnih noš je bilo tako ogromno, da Ljubljana 
tudi še nikoli pri nobeni slavnosti ni videla tako 
bogate in pestre zbirke narodnih noš. Slovenska 
narodna noša postaja zopet lastnina naših širokih 
ljudskih plasti za slovesne dni. 

Današnji fantje in dekleta, današnja mladina, 
ki se je udeležila tega veličastnega sprevoda, bo 
še čez desetletja morda pripovedovala mlajšemu 
rodu o tej manifestaciji, ki bi se natn zdela prav-
ljična, ako ne bi pri njej sodelovalo aktivno vsaj 
100.000 ljudi in ako ne bi po vsem mestu tvorilo 
mogočen špalir kakih 50.000 oseb. Resnično ni bilo 
Še v zgodovini Ljubljane kaj tako mogočnega. 

Hvala samarijancem 
Naval tako ogromnih množic na razmeroma 

stisnjene ljubljanske ulice ali celo na Stadion, 
kjer je bilo naračunanih na vsak kvadratni meter 
5 oseb, da bi spravili vse udeležence na velike 
skupne manifestacije, je sam po sebi težak teh-
ničen problem, toda ima še druga ozadja, ki jih 
hežeče oko kongresista navadno ne vidi. Šele na 
Stadionu smo opazili, kaj pomenijo zastave z Rde-
čim križem, ki so vihrale na vseh večjih križiščih 
mesta in okrog in okroa sladionske arene. Treba 
je misliti na zdravje udeležencev in biti priprav-
ljen na nezgode, ki so pri tolikih masah ljudi, ki 
so od daleč prišle, so se površno prehranjevale, 
malo ali pa nič spale in morale biti dolge in 
dolge ure pribite na mesta, na katera je pripe-
kalo še žareče solnce. neizbežne. Toda naša bolni-
ca rska služba je bila tako krasno urejena, požrtvo-
valnost zdravnikov, strežnic in strežnikov tako 
vzgledna in junaška, da se ji je treba javno za-
hvaliti in jo postaviti za vzor slovenskemu narodu. 
Ni mogoče naštevali posameznih imen, niti skupin, 
ki so sodelovale pri tem strašno napornem sama-
ritanskem delu, ker so drug z drugim tekmovali, 
in to cele dneve in noči, da bi stali udeležencem 
na strani. Bolniška služba je brez dvoma med naj-
svetlejšimi točkami evharističnega kongresa tako 
po njeni vzorni tehnični organizaciji, kakor po 
nadčloveški in heroični požrtvovalnosti vseh nje-
nih članov. Kako brez skrbi so bolničarjem izro-
čile matere svoje otroke, kako skrbno so vsi kot 
orli varovali te male častivce sv. Rešnjega Telesa. 
Kako neprestano so bili na straži pri vseh prire-
ditvah. to ve le tisti, ki jih je gledal pri delu. 
Le tako je bilo mogoče, da se na tem sestanku 
stotisočev ob neznosni vročini ni zgodilo nobenih 
večjih nezgod, tiste male slabosti, ki so nastopile 
tu in tam, pa so bolničarji takoj opazili in jim 
nemudoma prišli na pomoč. Samaritanom kongresa 
se vse slovensko ljudstvo, ki jim je zaupalo svoje 
zdravje, prav od srca zahvaljuje za ljubezen, s ka-
tero so mu stregli in ki je doprinesla, da se s 
tako velikanskega in napornega kongresa sloven-
ski narod vrača domov telesno zdrav, kot je prišel 
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Slovenski naiod jemlje slovo Katoliški shod v Pragi 
Slovesne večernice kot zaključek konj[re»a 

trajale točno do pol sedmih. Ko je kurdtoil-legal 
podeli zadnji blagoslov klečečim vernikoitv 
nad Stadion zlilo od daleč slovesno zvojienje ljub-
ljanskih cerkva. Kot v ljubljanskih, tako so. v tem 
trenutku po vseh cerkvah naše slovenske zemljo 
zapeli zvonovi in sporočili vsemu slovenskemu 
ljudstvu, da se je. pravkar končal največji verski 
praznik v zgodovini slovenskega naroda. Jjpd 
Stadion pa se je kot val morja razlila tista večno 
lepa in pristna slovenska pesem hvalnica Mariji .— 
t,epa si. lepa . .. Kdor je poslušal to prelivanje 
petja tisočerih grl našega vernega ljudstva, ši pač 
nikdar ne bo mogel zamisliti lepšega kolektivnega 
izraza slov. pesmi, kakor pa jo ta poje tAkral, ka-
dar slavi svojo nebeško zasčitnico in kraljico. 

Zapadna globel Stadiona je počasi tonila v 
sence zahajajočega solnca in vsa zapadna polo-
vica Stadiona je tako rekoč onemela v niraniorno 
negibnost pred občutjem, da se prav kmalu konča 
borni dan nebeškega veselja na zemlji. Samo 
vzhodna polovica Stadiona je. še blestela v solnr.u, 
kakor da ve, da slovo od Marije more bitt le tre-
nutno. Pa tudi nad zapadno polovico Stadiona so 
še visoko svetlikale zlate konice edinih bojnih za-
stav. praporov naših verskih organizacij. Veselo 
so bliskali v nebo, kakor da bi hoteli še ponovno 
izpričati, da so nepremagljivi v svoji edini misiji 
borbenosti slovenskega naroda — v službi onstran-
ski sreči vsega slovenskega ljudstva. Petje in zlato 
svetlikanje v solncu sta bila tako silna dokaza 
zvestobe našega naroda njegovi veri, da bi mogel 
staviti vsakdo, ca je ob tem občutju primera z 
vsako armado pritlikava. 

Komaj je bila izpeta Marijina pesem, ko se 
je občutje silnega zmagoslavja naravnost iztrgalo 
iz grl vseh navzočih. Naši ljudje se tokrat niso 
mogli več vzdržali in ves ogromni Stadion je vzki-

pel v silnem vjklikanju našim škofom, lecatu in 
Hiiuistru, dr. KdfoJsu, Ti »o se- v počasnem spre-
hodu zaceli ppmikati proti izhodu. Vse se je upog-
pUo v; pozdrav ob silni silhueti našega sivolasega 
itadškota dr. Jegliča. Bila je to .le-majhn* zahvala 
tisteniu našemu knezu, ki je. danes ob Mariji P"-
močnjci .pač doživel uajlepše uresničenj« svoje ne-
omajne vere ,y Marij?, ki jo je- opstavif za zasčit-
nico vsega slovanskega narodu. Dočim so množine 
doslej pozdravljale le' z mahanjem fobcê v knrdj-
nala-legata, se je sedaj tudi njemu utigalo glasijo 
•vzklikanje hvaležnih, vernikov. Saj jim jo, prvič 
.prinesel pozdrave suverena katoliške Cerkve in to 
.enemu .izmed narodov, ki je med najmanjšimi: V 
katoliškem občestvu. Kardinal-legat pa je gitijen 
zadnjič blagoslavljal na levo in desno. Ob izhodu 
se je Se zadnjič, počasi okreuil nad ves Stadion in 
ga slovesno ' blagoslovil. Lesketanje njegovega 
skrtala je ujelo še zadnje žarke zahajajočega 
solnca. • 

Med tem »o pristopili k oltarju frančiškani v 
ornatu in. počasi začeli snemati sliko Marije Po-
.močnice. Sedaj je zopet zadonela v rastoči mrak 
mirna Marijina pesem, toda tokrat ni bila več 
hvalnica. Bila je stara slovenska romarska prošnja 
pesem, ki že toliko stoletij zaupa v Marijo. Mati 
nad svojimi otroki nikdar ne zmaguje, zato tudi 
ta pesem ni mogla biti prekinjena z zmagoslav-
nimi vzkliki, ki so spremljale voditelje našega 
ljudstva. V slOvo je zavalovilo med pesmijo samo 
tisoče in tisoče drobnih robcev. Mahljanje, ki je 
neslišno bučalo tako, kakor buči roj pridnih čebel. 
Pridnost v ljubezni napram Mariji more biti edini 
izraz za karakterizacijo tega silnega slovesa Ma-
rije iz prestolice slovenskega naroda. Pesem In 
zadnji pozdravi z mahanjem robcev so skoraj da 
turobno utonili v zaključek najit pšega dogodka v 
zgodovini našega naroda. 

Vzorna discipliniranost 
množic 
Dogodki, ki smo jim te dni v Ljubljani sle-

dili, so tako pomembni in srce pretresujoči, da 
jim niti slediti ni bilo mogoče z vredno dušo. Naj-
globlja verska ideja je zagrabila stotisoče, tudi 
neštete izmed tistih, ki niso hoteli in ki so morda 
celo z drugimi nameni spočetka kongresu pri-
sostvovali. To najgloblje duševno razpoloženje je 
tudi na zunaj dobivalo svoj izraz. Povsod si videl 
vzoren red, dostojanstven mir. ponosno samoza-
vest. Občutne žrtve so si morali ravno podeželani 
naložiti, da so vztrajali: Večdnevna nespečnost, 
neurejena prehrana, vztrajanje pod pekočimi sonč-
nimi žarki. Pa so vztrajali in še več! Vsak se je 
trudil, da ne stori ničesar, kar ne bi harmonizi-
ralo z vzvišenim namenom, ki ga je kongres za-
sledoval, brez izjeme so se varovali tiste sprošče-
nosti, ki se jih ljudske mase ravno ob tako velikih 
sestankih včasih rade dovolijo. Inozemski časni-
karji in tujci so ravno to stran kongresa silno 
poudarjali in se samodisciplini vernega slovenske-
ga ljudstva niso mogli načuditi. Kediteljska služ-
ba 1200 rediteljev je izvrstno funkcionirala, lako 
da je policiji v glavneoi pripadla le naloga vzdr-
ževati in urejevati promet. Zgovorneje kakor ta 
kongres še,ni dosedaj nobena manifestacija poka-
zala kulturno zrelost slovenskega naroda. 

Koncert ciril-metodij-
skega zbora 

bo danes zvečer oh 8 v Uniniiu. Opozarjamo ob-
činstvo na to prireditev zelo čislanega cerkvenega 
pevskega zbora, ki zasluži polno in največje umet-
niško priznanje. Vstopnice se dobijo v predprodaji 
v Jugoslovanski knjiearni. ter v Glasbeni Matici 
iu eno uro pred koncertom pri blagajni v Uni-
onn. Vljudno vabljeni vsi, ki ljubijo lepo staro 
slovansko cerkveno glasbo. 

Baldtvin o tekmi na morju 

London, 50. junija. AA. Predsednik vlade 
g. Bakhciu je imel v Grahum-parku govor, v 
katerem je med drugim izvajal: 

Tinti m.»rt miini Ui sp šp snomniio lekuio-

' ,.L.-v.-®-. *>. 
• ! v-v 'V >' 

<:»,',.. . % ; Praha,. 27. iuni|9-
Danes so so zsčcleipolniki praške ulic* z mno-

žicami vernih katolikov iz cele države. Vsako urp 
prihajajo na, razne kolodvori; pp*ebni vlaki. ? ve-
likanskimi avtobusi, na vozovih,-kolkih in peš pri-
hajajo ljudje. Govoril sem z nekim Slovakom, ki 
mi je rekel, da je štiri dni vozil s kolesom, da jc 
prijel na katoliški shod v Prago. V procesijah gre-
do ie množice za svojimi reditelji na prenočišča 
v razne šole. Pozna se jim utrujenost, pozna sc iim 
pa tudi močna katoliška zavest: v zlato Prago smo 
prišli manifestirat zji katoliška načela Opazijo se 
pestre slovaške narodne noše. Zatrjujejo, da bo 
Prhga v glavnih dneh kongresa zbrala v svoji sre-
dini do 200.000 svojih sinov. 

Na ulicah, posebno na Vaclavovcm trgu in 
pred kolodvori, je tak dirindaj, da se človek kot 
ničla zgubi v tem prometnem morju milijonskega 
mesta. Za trenutek sem naredil primero: Ljutomer 

Praga In kar nehote se mi je porodila misel: 
nazaj v domači rai, — sai jaz sem kmetov sin, ?.c 
me je moj vodnik g Anzelm Polak. župnik od 
Sv. Miklavža pri Ormožu, rodom iz češke Šlezije, 
opogumil, rekoč: na Slovaškem in v Slez.iii bova 
mirila svoje živce na deželi irt v kopališčih. Pa 
naj bo! 

V Pragi vlada te dni grozna vročina, kakršne 
po iziavi meteorološkega instituta ni bilo že 160 
let. Danes oh 11 dopoldne je kazal toplomer v 
senci 13.5 C. Pričakujejo, da bo v prihodnjih dneh 
dosegla vročina 36 stopinj C. Leta 1775 je dosegla 
vročina v Pragi 35 stopinj C. V petih naivečjih 
praških kopališčih se ie kopalo danes 17 000 ljudi. 

Kardinal-legat Verdier je danes obiskal pre-
zidenta republike Masaryka v poletni rezidcnci 
Lapy, kamor se ie v velikem spremstvu odpeljal 
s salonskim prezidentovim vlakom 

Danes je prišel z brzovlakom v Prago dunaj-
ski kardinal dr. Innitzer, da prisostvuje katoliške-
mu shodu. Prišli so danes zastopniki tujih narod-
nosti iz Švice, Holandije, Poljske in Avstrije. Da 
so zbrani v Pragi zastopniki vseh večjih evroprkih 
dnevnikov, je razumljivo. Iz Holandije je prišel 
urednik največjega holandskega katoliškega dnev-
nika »Maasbodc« dr. Van Dal. Iz Francije so za-
stopani listi: Liberte, Echo de Pariš, Figaro, Excel 

Samo tih in ponižen opazovalec sem. :ies po-vanja zastrupl j f — , . „ 
j c na ponudbo kancelarja Hit ler ja doseglo 

trajno in trdno razmerje sil med britanskim , poldne ie kardinal-legat spreiel katoliške novinar 
in nemškim brodovjem v razmerju 100:35. 19 
pomeni veliko olajšanje. Prav tako pa moramo 1 vdusenia za zk 
Vsi'pozdraviti'izjav,.: ki jo je dal. nemški •' bi se na,ra,S. ol 
stopnik pri teh pomorskih razgovorih, da se , , c n I - tuf 
Nemčija ne. glede ua zadržanje drugih držav. ' Vo s*»tm . 

je v posebni ^vdienci. Kardinal Verdier ie poln na-
•V- vdušenja za zlato Prago. Novinarjem ie izjavil, da 

oblekel v civil, da bi življenje praških 
spoznal. 

. .„ .. . . . . . , . ,„,„ i, , J.*o..„ zvečer se je v cerkvi sv. Vaclava na 
lliciia ne glede mi zaur/aujc drugih dr/av. . , * , . .. . 

nikoli več ne bo zatekla k metodam, kakršne . H J t t f a " , h ,s l"vcs"a "tvorilev katohlkega 
so bile v brezobzirni podmoruiški vojni. V e - 2 e - o b S ,« b.l v.l,Č..Wn boli, hram n.pol-
selim se. da se jc Nemčija prav tako kako, mi - do zadnjega kot.čka, da je bdo koma, pro-
izrckla 7-a popolno ukinitev podmornic. Na. ža- kard.nala-legata ui n,egovo spremstvo, 
lost nekateri narodi šc niso tega mnenja, ve-
selim sc pa, da mi ne bomo edina država, ki bo -• 
na prihodnji pomorski konferenci zahtevala -
popolno- ukinitev podmornic. . 

Abesinshi spor , 

Veni Creator se ic oglasil iz kardinalovih ust W\ 
takrat so se razgibali vsi zvonovi stostolpn* Pra-
ge. Nato ie bila prebrana papeževa bula o kato-
liškem shodu v Pragi. Pij XI. v tej buli z rado»tjo 
govori o češkoslovaških katoličanih in njih zgodo-
vini in prosi nad nje božjega blagoslova. Nato je 
kardinal-legat zbranim množicam slovesno podelil 
papežev blagoslov. Ob 8 zvečer so se v vseh pra-
ških cerkvah vršile molitve pred Najsvetejšim. V»e 
stare praške cerkve so bile slavnostno razsvetlje-
ne. To so res hrami božji, visoki in v nebo kipeči, 
polni umetnin slikarskih in stavbarskih. In » niih 
Bogu v molitvi vdana čista človeška »rca, — naj-
večja umetnina 

Krasna ie Praga v večernih urah, ko se koplje 
v morju električnih luči in svetlobne reklame, da 
se človeku zdi, da ie zašel med bajno Indijo Koro-
mandijo iz. pravljice Tisoč i»i ena noč. Človek jc 
le kaplja, ki se v morju potopi. Matija Munda 

Dr. Beneš poveličuje krščanstvo 

1'ragu. 3t». junija. Na svečani večerji, ki so jo 
priredili snoči na čast tujim novinarjem, ki so pri-
šli na kongres češkoslovaških katoličanov, je zu-
nanji minister dr. Beiies imel govor, v katerem je 
poudaril, da je katoliranstvo pripomoglo k ures-
ničenju demokratskega ideala, ii katerega isvirs 
verska in politična strpnost ua češkoslovaškem in 
znosljivost med narodi rasnih jezikov. Češkoslo-
vaški se je danes posrečilo urediti telo vašns 
verska vprašanja iu okleniti dogovor 1 Vatikanom, 
ki stavlja 1110.I,is vive.uli med Češkoslovaško ia 
sveto stolico. Češkoslovaška je dala narodnim 
manjšinam vso možnost, da svojo ilero lahko po-
učujejo v svoji materinščini. Na ta način, je na-
glasi! dr. Benes. naj ho kalolicauslio posredovale« 
med raznimi narodi naše ilriare. Pra\ ista ideolo-
gija strpnosti inspirira ,udi našo zunanjo politiko. 
S sodelovanjem v Društvu narodov imamo pred 
očmi samo ohranile« miru in strpnost odnošajet 
medsebojnega sodelotauja na mednarodnem polju 
Spričo današnje napetosti ho moči ua U narin 
ohraniti evropski mir. ker smernice lerkoslovsških 
metod v notranji in zuuanji politiki ustrezajo kr-
ščanske,111. idealu. 

Praga. 29. junija. AA. CTK poroča: češko-
slovaški listi sc bavijo z evharističipm kongre-
som in priohčtijejo Članki' o pomenu katoliškega 
kongresa in obiska legata svete stolire. Prager 
1'rense izraža željo, da Iu se nadaljevala pot, po 
kateri so Sli doslej za sklenitev modusa-vlvcndi, ki 
bo koristil i cerkvi i češkoslovaški demokraciji. 
Bohemia pa priobčuje članek izpod peresa biv-

šega ministra prof. Ilartinga. ki vidi politični zna-
čaj katoliškega kongresa v njegovi univerzilastični 
tendenci, ki leži po spravi iu edinstvu. >Pravo 
Udu pa podčrtava politični značaj evharističnega 
kongresa 111 očita dunajskemu kardinalu nadškofu 
insgr. Innitzerju, da so avstrijski krščanski socia-
listi preganjali avstrijske delavce. 

Praga pozdravlja Ljubljano 
Pozdrav praškega katoliškega shoda Ijuhljan-
šk'*mu evharislienemi. kongresu 

Proti zaprtju, motnjah in prebavi vzemite 
zjutraj na prazen želodec kozarec naravne Franz 
J osel grenčice. Odobr. od Min. soc. pol. in nar. 
zdr. S. br. 15.485 od 25. maja 1935. 

Pariz, 30. juni ja. A A. Današnji »Maliut« 
jirinaša intervju z rasoin (knezom) Imulu 
golom, nbesinskim vojnim niiijjstroiii.- Ižas 
Tmulugeta je med drugim dejal, da. inia Abe-
fiinija danes pod zastavo 350.0IKI mož, v rokii 
14 čini ali najkasneje v onem mesecu pa 
lahko brez težav mobilizira 800 do 300 tisoč 
mož. . , 

V svojem komentarju k temu intervjuju 
pripominja »Matin«, da je abesinski cesar 
Haile Sclasi izjavil: I tal i ja se moti, če niisli, 
da bo kdaj dobila mandat nad Abesinijo. 

Rim, 30. juni ja . AA. Iz Cagliarija (Sardi-
nija) poročajo, da je končano vkrcevanje 
68. pehotnega polka na parnika Saturnia«. 
Polk botlo prepeljali v vzhodno Afriko. 

Rim, 29. junija. AA. Italijanski listi sc ba-
vijo s komentarji pariških listov o obisku na-
čelnika francoskega generalnega štaba gene-
rala Ganiclina v Rimu. Tako pišeta Giorlialc 
d'ltnlia« in -Lavoro Fuscisto* med drugim, da 
pripisujejo pariški listi obisku generalu 'Game-
lina tudi politični značaj, čeprav v poučenih 
rimskih krogih trde. da je bil obisk eencrnln 
Gamelina v Rimu popolnoma zasebnega zna-
čaja. 

Rusha naročila v ČSR 
Praga, 30. junija.. A A. CTK poroen: 

V«lic- knsnosti industrijske sezone 111 vzlie 
temu; da je sovjetska. Rusija zadnje čase 
•sklenila obsežna naročila v drugih državah, 
se- v češkoslovaških industrijskih krogih za-
nesljivo nadejajo, da bodo prihodnje' tekale 
dobili večja naročila i/. Sovjetske' Rusije. 
Mislijo, rla bodo naročila dobile pred vsem 
velike topilnice in plavži v Vitkovicah. 

ri»td -Olomuški iiadSkol dr. Leopold P r e č an je 
kot predsednik I. vsedržavnega shoda čeSkoslova-

rMv i h fca-^likov poslal -evltarištičnemii kongresu v 
T Ljubljani pozdrav, katerega jc prinesel na naš 
kongres sarajevski nadškof dr. Sarič. Dopis slove: 

Dragim bratom in sestram kraljestva Jugo-
slavije, slavečiin evharističnega Krista v Ljubljani, 
mir iu pozdrav \ Gospodu izrekajo bratje m se-
stre v KrKtu s češkoslovaške, ki pravkar časle 
Kriza,iega Krista na svojem prvein vsedržavnem 
katoliškem shodil v Pragi. 

Dovolite, dragi bratje in sestre v Kristu. da bi 
z vami delili našo veliko radost, ker v istem čas,, 
imamo svoje shode in slavimo oh prisotnosti po-

sebnega odposlanca sv. Očeta Pija XI. Kristusa, 
Kralja ljudskih src. 

Iloilite od nas pozdravljeni! Kodile pozdrav-
ljeni predise,,, >i, bratje v epi-kopatu, kalVfef.i 
je us.tnnavil sveti Duh. da hi vodili usodo bot̂ e 
Cerkve t Jugoslaviji! Hodite pozdravljeni od as* 
vsi verni služabniki oltarja, hodi pozdrav IjenolMd 
nas vse katoliško jugoslovansko ljudstvo! 

Molimo za vas, da hi vaš slavni evharistlčni 
shod prine-el katoliški Jugoslaviji milost, mir in 
blagoslov' Gospoda in Odrcšrnika našega Jezusa 
Kristusu, a prosimo vas, da bi sô  ob tej priliki 
spominjali v vseli molitvah nas, katolikov v Češko-
slovaški. zbranih ta čas na katoliškem shodu v 
Pragi! 
Dr. Leopold Prečan. nadškof in metropolit olo-
niuSki — predsednik škofovske konference češko-

slovaške republike. 

„Slehernik" 
na Kongresnem trga 
Čeprav je bila jionoči vsa pozornost udele-

žencev kongresa in tudi Ljubljančanov samih 
osredotočena v veličastno procesijo lantov in mož, 
ki se je dve debeli uri pomikala proti Stadionu, 
se ljubljansko dramsko gledališče, ki je ob dveh 
ponoči napovedalo vprizoritev »Slehernika« na 
Kongresnem trgu, ne more pritoževati čez slab 
obisk. Nasjn-otno: zanimanje za to vprizoritev je 
bilo tolikšno, da so bili vsi sedeži že pred začet-
kom predstave razprodani. A ludi naval na stojisča 
je bil velik. Zlasti mnogo pa je bilo med občin-
stvom deželanov, ki so prišli na evharistični 
kongres. 

»Slehernik je bil tojvot vprlzorjen v novi 
opremi, s katero so prijetno presenetili vse tiste, 
ki jim je ta misterij že v prvotni vprizoritvi znan. 
Večina igralcev je nastopila — v slovenskih na-
rodnih nošah. S to originalno zamislijo so hoteli 
ta verski misterij približati našemu nacionalnemu 
miljeju. A tudi v igri sami in v režiji so bile 
majhne spremembe, ki so bile celotni vprizoritvi 
v korist. Ne smemo pa zamolčali tudi slabih strani 
predstave, ki sicer niso bile tolikšne, da bi kvarile 
celotno sliko tega veličastnega misterija, nerodne 
pa so bile vendarle. To tembolj, ker gredo na 
račun igralca, ki je nastopal v najvidnejši in naj-
kočljivejši vlogi Boga. Da svojega teksta ta igralec 
ni povsem obvladal, je opazil marsikdo. In to jp 
velika Škoda! 

Publika je z zanimanjem sledila prestavi •f»\v.>; 29. juni ja. Jutri ob H dopold 
vztrajala na svojih prostorih prav do konca,> iti- -odpre' Nj. kr." Vis. knegjtija 'Olgn; svečani 
prav se je »Slehernik« končal šele ob četrt na Vbvskv raijzej kralja -Alefcsnud.m ki sc na-
štiri zjutraj. O mogočnih vtisih, ki so jih deželam' hajti'V^kVrilrkii knezu Miloša na Topčidcru. 
s te vprizoril-ve odnesli s seboj domov, je. govorHj . ' ., r v > ̂  
menda odveč. Saj ga gotovo-ni na svetu človeka, ' 1 ',, '..: , , ; » 
ki ga la veČnolepi in veličastni misterij ne bi f/< "• 
zgrabil z vsb silo in mu jiapolnil wče do roba 
7. bogastvom najtisje^n'doživetja. V. olevirn kon-
gresnih svečanosti je... bila ; tudi ta prl.r6dj.tev .f»»a„. ; fcrn pes-jazbtčar, ki sliši na ime 

•iv Betgraiske nesfl 
Belgrad. 30, jun. m. Po vesteh iz zunanjega 

ministrstva .,se bo vršila konferenca držav Male 
zveze v avgustu , ali septembrii, in-sicer v-Belgradu 
ali pa na,. Bletlu. Poprej se koitfei-enca zato-ne bo 
mogla vršiti, ker bo vlada prezaposlena z notra-
njim delom. 

Belgrad, 30. jun. m. Na današnjem 15. jugoslo-
vanskem derbvju, ki je bil na dirkališču ADunav-
skega kola jahačev«, so bili navzoči ludi Nj. kr. 
Vis. knez namestnik Pavle, kneginja Olga, predsed-
nik kr. vlade dr. Milan Stojadinovič, predsednik 
narodne skupščine Cirič in drugi. Zmagal je konj 
predsednika belgrajske občine Vlade lliča., ki jc do-
bil srebrno, |X»3kcv iu pa 100.000 r?m . nagrade. 

dne 

.Poizvedovanja 

izmed najpozitivnejših poti 
udeležencev kongresa. 
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Smcrzu Rudolf: 

Reiorma družabnega reda -

po Evharistiji 

Zadnjih sto let sc jc rodilo nebroj refor-
matorjev družabnega reda iu tudi mnogo po-
izkusov reformirati družabni red jc bilo v tej 
dobi žc izvršenih. Toda kljub vsemu temu mo-
ramo reči, du p: ravno današnji čas socialno in 
zlasti gospodarsko najbolj -neurejen čas. čas, 
ki jc bolj kot kdaj v zgodovini potreben nujne 
in temeljite obnove. Človški duh, ki so ga fran-
coska revolucija in poznejši pokreti postavili 
na oltar in ga pričeli oboževati, jc doživel rav-
no v vprašanjih socialne in gospodarske ure-
ditve družbe tak polom in dosegel tak neuspeh, 
da se jc vera v njegovo nezmotljivost in abso-
lutnost omajala celo pri tistih, ki v Boga ne 
veri, jejo. 

Vzrok vseh neuspehov in vzrok za današ-
nje kaotično stanje jo bil torej v pivi vrsti v 
tem, ker jc hotelo človeštvo rešiti socialno 
vprašanje, urediti državo in gospodarstvo, samo 
s pomočjo razuma, s pomočjo lepo zvenečih 
gesel in formul — pa brez Boga. Boga so od-
stavili, ga zaprli v cerkve in 111,1 določili ozek 
elelokrog. I11 tako sc je zgodilo, da smo za-
bredli — kljub vsej lehuiki — v silno stisko, 
da vlada -- kljub naporom velikega številu re-
formatorjev — povsod velik nered, velika so-
cialna neenakost in gospodarska zmešnjava. 

Razumljivo jc. da so tisti, ki so urejali in 
šc urejajo svet brez Bogn, prezrli tudi človeka 
in dajali recepte zgolj za obnovo socialnemu 
reda. zgolj za »obnovo ustanove, kakor ozna-
čuje 'bupež Pij XI. to prizarjcVaiijč, dočim so 
na »obnovo nravi-, na dvig' (-.loveiku k Bogu 
popolnoma pozabili. --V. . 

Pa jc* vendar, brez vsakega (lvotna, vda 
mora iti pred tako, zažel jeno socialno obnoVO 
obnova krščanskega: duha, kntcTP^a:. je izgu-
bilo že toli|to ljudi, ki so ukvarjajo) z gospo-
darstvom: čc nc.' bodo vsi poskusi zaman .ia se 
bo gradila vsa Stavba ftc na skalo,.'ampak na 
sipki pcSjik'«,. (Q, - u. TJ8);- . . > • ' » 1 ' 

Ta obno'^u krščanskega duha. etična ob-
nova človitštVa. jc temel j,- jc osmivavza; zgradbo 
novega družabnega rrjrki. Najprej jč (rčba med 
ljudmi ušlvaisiti dirhov no'vz'ajem,ins41n duhov-
no c<bn<t.vi>, -Cv tefta duhovnega, (jdinstva- ni: 
kar smo ilpšt?krat. izkuSili, b<|d.o nujDoij.Ši pred-
pisi bfV/ moči: -Le tcflaj .b;.") mo/JVp:'v' človeški 
družbi resnično soilcloy3u.jp 'vseli"htrt. , skupno-
b'-i^iujo. ' ko b6do vsi ..deli >ivn ..'Htji. d.t so 
udje ojfe velike družine iii•• otj-t".-' istcjfa m tips-
kega očeta, da, c ur- telo v KfisDtsu.> jipsninez.ni 
pa m,',(l: seboj"'M je*, tako, dit-'{e rti' ,»d trj>i. 
trjic z njim vsi udje-. (Q. n. 138). 

In Evharistija jc tisto, kar ustvarja med 
ljudmi duhovno vzaiemnost 111 duhovuo ediu-

stvo, bratstvo, družinsko občestvo, resnično 
enakopravnost in enakovrednost vseh. resnično 
ljubezen iu medsebojno spoštovanje, kar je 
vse prvi korak in temelj za re< uspešno in 
pravično reformo družabnega reda. ,'red ob-
hujilno mizo odpade 10 socialne razlike; vsi sc 
zavedajo, da so bratje i 11 sestre med seboj, ki 
sc hranijo pri isti božji mizi. Spomnimo se n« 
prve kristjane, ki so bili vedno združeni v cv-
liaristični daritvi sv. maše. Zanje ni obstojalo 
socialno vprašanje, ker jim jc vroča ljubezen 
narekovala, kaj naj store. 

1'cžkj so posamezni socialni problemi in ni 
l.ihko poiskati pravili socioloških in gospodar-
skih osnov /,i reformo družabnega reda. Cplo 
za nas katoličane so težki, ki imamo razodetje 
in avtoritativna navodila Cerkve Naruvnost 
nerešljivi jui so li problemi zu one, ki so brez 
temelja in brez opore in ki sc ne krc.pčajo s 
kruhom življenja. 

Mi bomo svoje socialno vprašanje rešili in 
družabni red obnovili leni uspešneje jn tem 
boljše, čini bolj katoliški in evharistični bomo, 
čiln bolj bomo iskali pobud in smernic za svoje 
socialno reformatorsko delo pri vrelcu tudi 
vsega sociulnegii življenju - pri Ev haristiji. — 

— V Sv. Vidu na Planini sino imeli v ne-
deljo veličastno slovcstuost. ko smo blagoslovili 
evharistični križ, 17 111 visok. Rimske proce 
sijo sc je udeležilo blizu I0IKI ljudi. Pridigova' 
je p. župnik Sujovie iz Pluninc. 

Finančni zakon za 1935/36 

Belgrad, ,'10. juni ja, m. V finančnem mi 
nistrstvu je danes pod predsedstvom mini-
stra Dušana Letiee zasedala komisija, v ka-
teri so bili zastopniki posameznih ministr-
skih resorov. Na tem zasedanju sc .ic rnzmo-
trivalo vprašanje sestavljanja zakonskega 
predloga o dvana.istinah in finančni zakon, 
ki ga mislijo predložiti narodni skupščini 
3. juli ja. Zakonski predlog o dvnnajstinah 
vsebuje budžef dohodkov in izdatkov za 8 

- rnesdccv, počcnši od avgusta do konca j>ro-
računskega leta. torej do 1. aprila 1030. Fi-
nančni zakon vsebuje zelo pomembno odred-
be, zlasti je važno, da se ho ministrstvo za 
telesno vzgojo naroda priključilo ministr-
stvu za socialno politiko in narodno zdravje 
kot poseben odsek. Poleg lega bo ustanov-
ljeno tudi ministrstvo za pošto it, brzojav, ki 
sedaj spada v iiodročje prometnega ministr-
stva. Fiskalne odredbe se glase v smislu raz-
bremenitve glede davkov in taks. Kar tiče 
finančnega zakona, ta predvideva možnost 
jiosojila :t«0 milijonov dinarjev za prometno 
ministrstvo v svrho obnovil ve železniških 
vozov in lokomotiv. 

"Pošliite naročnino! 



Vranfois Mauriac: 

Skrivnost velikega četrtka 
In ker je dandanes še vedno premalo takih duš, 

*i bi doumele besede: »Pridite k meni vsi, ki ste 
obteženi* — zato naj se vsakdo zaveda, ko stopa k 
mizi Gospodovi, da je predstavnik vseh, ki so mu 
dragi in ki jih je kdaj ljubil, naj bodo živi ali 
mrtvi. Kadar pride Bog v naše srce, ne najde v 
niein le nas samih. Vsi naši sorodniki se lahko v 
vicah okoristijo z milostjo, ki je ie v vsem izobilju 
deležen njih še živeči sorodnik, ki moli zanje. Na 
nje moramo misliti predvsem. Potem pa tudi na 
prijatelje, ki so v svojem grehu, v svoji mlačnosti, 
nevednosti in nevernosti zašli daleč od Pravira 
resnice; dalje na vse tiste, ki so nam storili kaj do-
brega, in na tiste, ki so nam storil, kaj zalega. Na 
vse te mislimo s toplim čuvstvom, v presrečnem, 
neizraranem trenotju sv. obhajila. 

Ce sv Evharistija spleta vezi med nami in takš-
nimi zablodelimi dušami, koliko bolj tesno nas zdru-
žuje in spaja z našimi brati v Kristusu! »Ker uži-
vamo le en kruh,« piše sv. Pavel, »smo vsi skupaj 
eno samo telo, čeprav nas je več, kajti vsi srno de-
ležni enega samega kruha.« . . . . . . . 

Ljudje, ki žive samosvoje življenje, ljudje, ki 
žde v svojih kabinetih, ki kot črvi rtjejo po knji-
irah in žive od dejanstvenosti same — v mišim 
imam umetnike in pisatelje - ti ljudje bi predem 
morali stopiti v dolge vrste evharističnega kruha 
lačnih, ki se v brezkončni procesiji vi jo proti an-
gelski mizi. Dobili bi zopet stik z maso, bili b. po-
vezani z drugimi, ne bili bi več ločeni udje cerkve-
nega telesa. »Kadar me premaga blaga dobrotnost 
mojega srca,« je dejal Kristus sv. fiertrudi, »ka-
dar se v zakramentu življenja sklonim k duši, k. je 
brez smrtnega greha, tedaj občutijo to mojo do-
broto vsi, ki so v nebesih, na zemlji in v vicah.« 

V trenotju sv. obhajila se razblinijo v nit vse 
grozne in trajne slutnje o predestinaciji. ZakajJa-
krat srce jasno začuti, da je Bog ljubezen. Tedaj 
človeku duša vztrepeče, kajti iznenada zasliši glas 
od smrti vstalega Kristusa: »Jaz sein. ne bojte se«, 
Uko je moj patron sv. Frančišek Šaleški nekoč ko 
mu je srce stiskala največja tesnobnost in strah, za-
slišal od Kristusa te-le tolažilne, nepozabne besede: 
»Glorificatio nominis mei, qui non est damnator, 
sed Jesus. Jaz sem tisti, ki obsoja; ime mi jc Jezus.« 

Toda vprav na veliki čelrtek naj bi se malo-
srčni zopet opogumili in dobili zaupanje vase in v 
Boga, vero v Njegovo ljubezen do njih. Bilo je na 
neki veliki četrtek. Pri hvalnicah so pravkar Mpeh 
antifono »Oblatus est, quia Ipse voluit« - »Daro-
van je bil, ker je sam hotel«, i edaj je spregovoril 
Gospod sveti Gertrudi: »Ce veruješ, da sein bil da-
rovan na križu, ker sem sa.n hotel, tedaj moraš 
tudi trdno verovati, da se še vedno želim darovali 
vsak dan za vsakega grešnika z isto ljubeznijo, ka-
kor sem se žrtvoval v rešenje vsega sveta. Zato mo-
ra vsakdo, pa naj ga leže še tako veliki grehi, upati, 
da mu bo odpuščeno radi daritve mojega 1 rpljenja 
in moje smrti. Kajti ni ga na svetu uspesnejsega 
sredstva proti grehu, kakor je ljubeč s|x»min na 
moje Trpljenje ...« 

Sv. Rešnje Telo in Marija 
Med smrtnim bojem Jezuso-

vim sem uzrla presveto Devico 
potrto od žalosti in tesnobe v 
hiši Marije, Markove matere... 
Cesto je izgubila zavest, ker je 
videla svojega Sina, kako se je 
boril s smrtjo. Poslala je že sle, 
da bi ji poročati o Njem. A ni 
mogla čakati, da bi sc vrnili, 
in je vsa nemirna odšla z Mag-
daleno in Salomo do doline Joza-
fatske. Zagrnjena je bila v paj-
čolan in je j*)gosto stegovala 
roko proti Oljski gori, kajti v 
duhu je videla Jezusa v potokih 
krvavega potu. In zdelo se je, da 
hoče s svojimi razprostrtimi ro-
kami obrisati obraz svojemu 
Sinu. Videla sem, kako je njena 
dušna bol odjeknila pri Jezusu, 
ki je tudi mislil nanjo in jo je 
pogledal, kakor da išče pri njej 
fjomoči. 

(Ana-Katarina Emmerich) 
Bridko trpljenje N. G. J. Kr. 

Sv. Frančišek Asiški je ljubil Francijo, ker so 
bolj kot kje drugje na svetu, častili sv. Evliari-

siijo. Čudovito je to, da so ljudje Evharistijo od 
stoletja do stoletja vedno bolj častili, čeprav je vera 
pešala. Kristusovo evharistično življenje se jc dan-
današnji pravtako bohotno razvilo po vsem svetu 
kakor n j egovo življenje nekoč v Sveti deželi. Jezus 
je zagledal luč sveta v zakotni, borni delavnici. A 
polagoma je rasla njegova slava in je slednjič zrasla 
do brezkončnosti. Pravtako je bilo s sv. Evharistijo. 
Prvi kristjani so se krepčali s kruhom življenja — 
a le v katakombah. Iu dandanašnji?! 

A naj si bo sv. hostija še tako skrita in nez-
natna, vendar je žarišče vsake tudi najbornejše 
cerkvice in nje osrčje. Ni treba, da done s kore 
pesmi in orgije, ni treba, da bi oltar žarel v luči, 
brez vsega tega lahko z gotovostjo rečemo: »Kri-
stus je tu v sv. hostiji!« Večna luč nam njegovo pri-
čujočnost samo potrjuje, zakaj nje skromni pla-
menček je komaj viden, da bi kaj glasneje pričal. 
Razkošna svetišča tistih, ki ne verujejo v pravo pri-
čujočnost Kristusovo v sv. hostiji, so kakor telesa 
brez duše — kakor mrtvašnice. Iz tega razkošja 
veje tožen klic Magdalenin: » Odnesli so Gospoda, 
in ne vemo, kam so ga položili!« Kakšna otožnost 
in žalost polje po takih cerkvah, zlasti še, če so bile 
kedaj katoliške. Podobne so zapečatenim grobovom 
ki so izrazni. Pred njih Zaprtimi vrati ti zamre vsa-
ko upanje. 

Katoliška cerkev je vedno odprta — kakor bo 
srce Zveličarjevo odprto na veke. 

»Gorpus Ghristi«... »Telo Kristusovo!« »Rojen 
iz Marije Device!« V tem je najpoglavitnejši vzrok, 
zakaj je češčenje sv. Evharistije neločljivo združeno 
s češčenjein Marije, ki ga pa seveda ne dosega, a 
ga še manj presega. Nikakor ne moremo odtrgati 
matere od sina. Lourdes na primer je nedvomno 
kraj, ki mu na svetu ni stičnega, kar zadeva če-
ščenje Evharistije. Tam je Kristus v Evharistiji naj-
bolj na vsem svetu siavljen in čaščen. Drugovercem 
seveda ne gre v glavo, kako da Marijo na tej božji 
poti tako visoko dvigujejo, na picdestal, ki se jim 
jim ne zdi primeren. 

Lourdes je edini kraj na vsem svetu, kjer Kri-
stus zastrt s i*xlobo sv. hostije »hodi okrog« skozi 
množice bolnikov, ki ga oblegajo, kakor so ga oble-
gali njega v Palestini. Njegova Mati prosi za njih 
shirana telesa in za njih duše, a ozdravi jih O n i 
Evharistična procesija se v Lourdes-u začne pri 
Votlini. To naj bi j»menilo, da nam je Marija dala 
"ezusa. Na Golgoti je ostala pod Križem svojega 
ina, ki je bil na smrt obsojen. Tu stoji ob strani 

Maribor v dnevih kongresa 

ž' 
Kralju večne slave. 

Kam se je Marija zatekla v noči na veliki če-
trtek? Je Ii vedela, kaj se j»lete? Je li vedela, da je 
sedaj prišla ura, da se zruši nanjo, kar je že leta 
in leta pričakovala? Ko bi bila Mati pri njem, bi 
Sin svoje zapuščenosti ne bil mogel tako občutiti. 
Komaj bi bil čutil izdajniški poljub Judov. Da je 
bila Marija navzoča, bi ga spremila na vrt Gese-
mani. Bedela bi bila z niim. Tedaj ga zaspanost 
učencev ne bi bila tako hudo zadela. Tedaj ne bi bil 
več tam, ko je bilo treba vzeti nase grehe sveta. 
Mati bi bila obrisala krvavi j»t svojemu Sinu s 
čela. Tedaj Kristus ne bi bil mogel izpiti čaše do 
dna. 

Marija je v strašni drami na Kalvanji nasto-
pila šele tedaj, ko je bil njen Sin že križan, ko je 
visel med nebom in zemljo in ni mogel dobiti od 
Nje nobene jx>moči več. Njene roke ga niso mode 
več doseči. Morda pa so bile njegove noge tako 
nizko pribite na križ, da jih je Marija lahko po-
ljubila. 

Pač pa nas Dela apostolov (L 14) povedejo v 
dvorano zadnje večerje, kjer vidimo Marijo, kako 
sedi sredi ajx>stolov. Nadalje čitamo istotam (Apd, 
III, 42), da so se novi učenci prav [»gosto udele-
ževali lomljenja kruha in molitev. To je za nas zelo 
tolažilno, če pomislimo, kako brezmejno veselje in 
radost je bila za Marijo sv. Evharistija. Bila je 
Marija edina mati, ki ji ie bilo dano, da je vdrugič 
nosila svojega Sina. Kdo si je drznil j>rimerjati 
navzočnost Kristusovo v telesu Device Marije z 
njegovo navzočnostjo v srcu vernika, ki hodi k sv. 
obhajilu? Ko je sv. Gertruda nekoč hotela sprejeti 
sv. hostijo. je vprašala Kristusa: »Gospod, kakšno 
milost tni boš danes naklonil?«, ji je odgovoril Je-
zus: »Dati ti hočem vse svoje bistvo in svojo božjo 
moč, kakor sem nekoč potlelil isto milost svoji Ma-
teri, prečisti Devici.« 

Evharistična gostija, kamor nas vabi Marija, 
da bi delili z njo njeno veselje, se vrši vsako jutro. 
Vedno je jiogrnjena miza. vedno je pripraviien 
kruh! Z vsakim svetim obhajilom je vernik bliže 
večnosti. Ce si na tej svoji poti počije, tedaj je 
Jezus takoj pri njem. da mu da nove moči in mu 
vlije pogoltna. Toda pazimo, da ne bodo presledki 
med temi počivališči predolgotrajni! Kajti še pre-
den ugasne v našem srcu milost sv. obhajila, še 
preden nam nje tišino in j»koj skali objestnost 
naše narave in hrup sveta, že nas mora ogreti in 
itam zasijati žar novega sv. obhajila. Med dvema 
obhajiloma ne sme zazijati tema, v kateri zle sile 
tako zahrbtno delujejo. Ničesar se nam ni bati, če 
stoji Kristus ob naši poti kakor živa meja. Komaj 
ga utegnemo izgubiti, že ga zopet najdemo. 

Neki novodoben paganski pesnik je modroval, 
da Bog dovoljuje človeku, da pretrga vse vezi in 
prestopi vse meje. Kako težko je zlorabljati sv. ob-
hajilo s prekoinernostio? Saj se ne zahteva drugega 
kot svatovsko oblačilo, to se pravi: posvečujoča 
milost in velika ljubezen, če hočeš stopiti k mizi 
Gospodovi. A evharistično življenje oblikuje naše 
življenje, tudi če živimo v svetu. Za nas je zdaj vse 
važno in pomembno. Vsaka leniva misel, vsaka 
predolgotrajna zabava ztrnaitijšuje takorekoč našo 
evharistično kapaciteto. Recimo, da smo bili na kaki 
svetni priredMvi, kjer nismo ničesar drugega za-
grešili, kakor da smo se raztresli. Pa že čutimo, 
da se ne bomo smeli približati mizi Gos|xxlovi! 
Kako važen zmisel besede, »raztresti se«, zaba-
vati se, se nam odkrije ob tem! Kajti tu raztresamo, 
razsipavamo bouate zaklade. Vse naše bistvo, ki 
ga je Evharistija preustvarila. nam svet skoro ne-
opaženo preobrazi in izpridi. Zgodi se včasih, da je 
veren človek nezadovoljen s samim seboj in ves 
nemiren. Sprašuje se, kaj bi to utegnilo biti, pa si 
ne more ničesar določnega očilati. Vendar pa ne 
dvomi, da je nekaj izgubil. Evharistija prepleta 
vse naše življenje in ga priteguje v svoje območje. 
Kdor se ne zapre v samostanske zidove, ta doživlja 
v svoji notranjosti borbo med evharistično tišino 
in mirom in med živečim vrvežem, besedičenjem in 
smehom življenja. »Ni dovoljeno preveč govoriti,« 
je rečeno že v pravilih sv. Benedikta. »Nikakor ne 
govori izraznih besedi, ki zbujajo le smeli.« Nika-
kor se ne sniej predolgo in se ne krohoči.« 

Kar velja za redovnika, velja tudi za navad-
nega laika. Tudi verne ljudi, ki žive v svetu, žene 
neka evharistična sila. da si zgrade v svojem srcu 
notranje, skrito svetišče. Dokler na primer se razgo-
varjaš v »družbi«, dokler se razkazuješ in uspevaš 
pred svetom in dokler se razburjaš, ves ta čas si 
daleč, daleč proč od svojega notranjega svetišča, 
tako daleč, da se niti ne zavedaš. Šele ko si zopet 
sam, se uveriš, da je res tako in moraš priznati, da 
si krenit s prave poti. Koliko poti si hodil zastonj, 
koliko je zate izgubljenega! Treba se bo pač okre-
niti in še enkrat prehoditi isto pot! 

Vse brezplodne besede, ki smo jih kedaj govo-
rili, vse prazne skrbi, ki smo se z njimi belili glavo, 
vse to [>o obhajilu v zahvalni molitvi vzraste med 
nami in Kristusom. S svojimi lastnimi rokami smo 
zgradili to steno, ki nas loči od Njega. Kristus ni 
več tako blizu nas, samo od daleč slišimo Njegov 

Po volji Vsemogočnega je odšla v 90. letu starosti po večno plačilo naša 
iskreno ljubljena, preskrbna mati, stara mati 

MARIJA JUSTIN 
vdova 

dne 30. junija ob 4 popoldne, previdena s tolažili sv. vere. 

K večnemu počitku jo spremimo v torek, 2. julija ob 10 dopoldne iz hiše 

žalosti, Hraše 26, na farno pokopališče T Lescah. 

H r a š e — S t. V i d , 30. junija 1935. 

Žalujoči ostali. 

Maribor, 29. juni ja . 
Maribor, ki je včeraj tako slovesno in 

prisrčno sprejel kardinala-legata ob njego-
vem prihodu na jugoslovanska tla, je ves 
pod vtisom velikih kongresnih dni. Mesto 
se je izpraznilo, silne množice so odpotovale 
v Ljubljano, pa kljub temu je tudi druga 
slovenska metropola vsa v prazničnem raz-
položenju. Vsa jioslojija so v zastavah, ki so 
plapolale včeraj v spomin junakom Vido-
vega dne, dane« pa vihrajo v čast evhari-
stičnega Kral ja. Mesto bo okrašeno z zasta-
vami vse dni kongresa ter bo na ta način 
tudi zunanje izražalo to, kar mislijo in ču-
tijo srca vseh onih, katerim ni bilo mogoče 
pohiteti v Ljubl jano ter biti priča veliča 
stva kongresnih slavnosti. Duhovno poveza-
nost s kongresom bo povdarilo slovesno 
praznovanje praznika presv. Srca jutr i v 
nedeljo v mariborskih svetiščih. Ves dan bo 
izpostavljeno Najsvetejše, zvečer bodo po 
cerkvah teoforične procesije, nagovori in 
slovesne molitve. — Tako praznuje Maribor 
skupno z ostalo slovensko zemljo radostne 
dni. Med tem pa Ljubl jana še neprestano 
privablja nove množice iz obdravskega me-
sta. Včeraj ves dan so odhajali iz Maribora 
redni vlaki s tako jx> m nože ni m i garnitura-
mi. kolikor so jih lokomotive še zmogle, pa 
so klub temu še odpeljali zvečer trije iz-
redni vlaki iz mariborskejra kolodvora, _ na-
bito polni kongresni kov. Danes zjutraj je 
prvi jutranj i vlak odpeljal nad 1000 Mari-
borčanov, ostalo pa jih je na kolodvoru še 
dvakrat toliko in jedva so j ih sjiravili v dva 

nova izredna vlaka. Vsi dopoldanski vlaki 
so bili zojict tako jioiiinoženi, da so komaj 
odhajali in še so prihajule iz jiodeželskih po-
staj do Celja prošnje, naj jireskrbijo čim 
več prostora za čakajoče množice. Tretji da-
našnji izredni vlak so odpravili iz maribor-
ske jKistnje opoldne, pa bo treba najbrže pri-
praviti še enega proti večeru. 

• Posvetitev al I aru ih kamnov y stolnici. 
V petek, dne 5. ju l i j a bo prevzv. knezoškof 
dr. Ivan Tomažič posvetil v stolnici več ol-
tarnih kamnov. Verniki se vabijo, da se • 
obilnem številu udeležijo lepih in pomenj-
lj ivih obredov posvetitve. 

• Bolan in oslabel umiral T gozdu. V 
Pokoškem gozdu pri Polskavi je opazil mal 
fantek proti večeru ležati neznanca, ki se 
je na tleh zvijah in krčevito dihal.v Fantek 
je šel domov po brata ter sta našla nato 
moža že skoro negibnega ležati v grmovju, 
kamor se je med tem zavlekel. Odhitela sta 
jio občinskega odbornika Kapla, ki je ugo-
tovil, da se nahaja v ležečem še iskrica živ-
ljenja. Kl jub umetnemu dihanju pa je živ-
ljenje zamrlo in truplo so v krsti prepeljali 
v mrtvašnico. Ugotovili so, da je to 34 letni 
Frane Raušer iz Sp. Gabernika, ki nima no-
benega imetja. Njegova teta je pripovedo-
vala kasneje, da je bil njen nečak bolan ter 
je čutil bolečine v glavi. Tako oslabel je od-
taval v gozd, kjer ga je končno zatekla sa-
motna in mučna smrt 

Velika tatvina v Rog. Slatini 
llog. Slatina. 30. junija 1905. 

Davi je opazil čuvaj pri obhodu, da so vrata 
v pisarni zdravilišča odprta, luč pa je bila ugas-
njena. Takoj je obvestil policijo in zdraviliškega 
ravnalelja g. Gračnerja. Prihiteli so takoj v pisar-
no ter odprli blagajno, ki je bila skoraj jiopolnoma 
izpraznjena, čejirav je bila zaklenjena. Izginil je 
ves papirnati denar, ki ga je bilo za okoli 80.000 
Din, tatovi pa so pustili v blagajni le srebrni 
drobiž. 0 tatvini je bila takoj obveščena maribor-
ska policija, ki je jx>slala na kraj tatvine svojega 
daktiloskojia Grobina in enega detektiva. Pričela 
so se tudi mrzlična poizvedovanja za izsleditev 
krivcev. Zaenkrat še ni mogoče ugotoviti, odkod 
bi bili tatovi prispeli v Rogaško Slatino. Ker je 
bila blagajna zaklenjena, so morali imeti vlomilci 
ključ od nje. 

Osebne vesti 

Belgrad, 30. juni ja , m. Napredovali so v 
višjo skupino sledeči pisarniški uradniki 8. 
pol. skuj).: Schildenfeld Rudolf pri okrajnem 
sodišču v Ložu, Skreni Josip pri okrajnem 
sodišču v Žužemberku, Kresnik Anton pri 
okrajnem sodišču v Celju, Rajšp Zoran pri 
okrajnem sodišču v Mariboru. Križnik An-
ton pri okrajnem sodišču v Radovljici, Smer-
del Jakob jiri okrajnem sodišču v Novem 
mestu, Pohar Erna pri okrajnem sodišču v 
Ljubl jani , Lebič M. pri okrajnem sodišču v 
Brežicah, Kandrič Jakob pri okrajnem so-
dišču v Marenbergu, Grabner D. pri okraj-
nem sodišču v Ljubljani , Miklie Josip pri 
okrajnem sodišču v Ljubljani, Kronabeth-
fogel Stanko pri okrajnem sodišču v Ljub-
ljani, Švajger Franc pri okrajnem_ sodišču 
v Ribnici, Fister Antonija pri okrajnem so-
dišču v Radovljici. Zebre Andrej pri okraj-
nem sodišču v Lit i j i . Konigmann Josip pri 
okr. sodišču v Kranju. Polanc Franc pri okr. 
sodišču v Črnomlju. Mere Anton pri okr. 
sodišču v Mariboru, Majcen Mati ja pri okr. 
sodišču v Mokronogu, Uršič Ivan pri okr. 
sodišču v Mariboru. V 9. jiol. skup. pa je na-
predoval: Supan Bernard pri okrajnem so-
dišču v Laškem. V kratkem je pričakovati 

glas. A božja usmiljenosf je tolika, da zadostuje 
če se nam v srcu le nekaj zgane v ponižnosti ali 
kesanju, in stena se sesuje. 

Občevanje s svetom napravi polagoma iz nas 
[>osvetnjake. Prav tako pa nam [»gosto sv. obhajilo 
dušo krepi in preraja. Božji Orel si izkljuva v naši 
notrini gnezdo, ki mu godi. Da mu svojo lastno ob-
liko, da bi laže v njem počival. Kadar se torej naše 
srce preobrazi oziroma, kadar zgubi prejšnje lice, 
takrat vedno manj misli na svet in njega niarnje. 
Toda kdor se je zazrl v najgloblje globine mirne, 
zasanjene in v ljubezni sijoče skrivnosti sv. Evha-
ristije, ta ne more drugače končati — pa naj bi bil 
še tako globoko padel — kakor da prepusti zadnjo 
besedo Bogu! 

Vse je onemelo. Spusti se, dobrotna noč, lezi 
name senca vseh senc! 

Zgrni se name sveta jx>ročna tišina! Zasij, 
sonce moje duše! Pridi k meni, blaženi pokoj! Pri-
di prijateljstvo! Pridi, brezkončnost! Pridi k meni, 
pridi Bog moj, pridi, sen moj razpaljeni! 
1 J- i ' paUl Claudel. 

še nadaljnih napredovanj iz ministrstva zfc 
pravosodje. 

Belgrad. 30. juni ja , m. S kraljevim uka-
zom z dne 3. maja sta postavljena za višja 
monopolska kontrolorja pri tobačni tovarni 
v Ljubl jani v 5. pol. skup. Aleš Franc in 
Babnik Janko, dosedanja monopolska kon-
trolorja G. pol. skup.; za višje monopolske 
kontrolorje v Belgradu pa: Beltram Hugo, 
Bizjak Srečko, Lintner Pavel. Logar Viktor, 
Lojk Bernard in Petrovič Anton v 6. pol. 
skup. — Z odlokom pomočnika prometnega 
ministra pa je z dne 4. IV. upokojen Smodič 
Franc, prometnik 8. pol. skup. pri ravnatelj-
stvu drž. železnic v Ljubl jani . 

— Nova maša v Marijanišču. Včeraj, na praz-
nik sv. Petra in Pavla je v Marijanišču daroval 
svojo prvo najsvetejšo daritev novomašnik šibeni-
ške škofije g. D a m j a n R o d i n , rodom z otoka 
Prviča pri Šibeniku. Novomašni govornik je bil 
dr. Ahein. Prisostvoval je novi maši tudi šibeniški 
škof dr. Mileta. 

— V Službenem listu kraljevske banske upra-
ve dravske banovine od 26. t. m. je objavljena 
»Naredba o izpremembi člena 3 uredbe o izpre-
membah in dopolnitvah naredbe o zaščiti kme-
tov«, dalje »Razpis glede lekarniških knjig«, »Pra-
vilnik o prevozu potnikov in blaga z motornimi 
vozili«, »Razglas banske uprave glede zavaroval-
nih prispevkov OUZD«, »Odločba banske uprave 
o sejmskih in tržnih pravicah v okraju Maribor 
desni breg in v okraju Radovljica.! in »Objave ban-
ske uprave o pobiranju občinskih davščin«. 

— Gospodarska zadruga poštnih nameščencev 
r Ljubljani obvešča članstvo, da se je preselila v 
nove prostore v Poštnem domu na Tyrševi cesti. 

— Prepovedan tisk. Službene novine št. 144 
objavljajo, da je državno j>ravdništvo v Zagrebu 
prepovedalo prodajati in razširjati št. 24 tednika 
»Istra«, ki izhaja v Zagrebu, in št. 7158 časopisa 
»L'Oeuvre«, ki se tiska v Parizu. 

Nemiri v Krstatici 

Belgrad, 20. jun. AA. V vasi Krstatici, okraj 
imotski, je prišlo 28. junija popoldne do spopada 
med orožniško patruljo in skupino kmetov, med ka-
terimi so se slišali nekateri protidržavni vzkliki. 
Pri tem sjropadu je ena oseba našla smrt, ena je pa 
nevarno ranjena. En orožnik je ranjen. Mir in red 
so takoj obnovili. Na kraj spopada so prišli bano-
vinski nadzornik, okrajni načelnik in neki orožni-
ški častnik, da ugolove, koga zadene krivda. S 
krivci se bo ravnalo jx> zakonu. 

Belgrad. 29. jun. AA. V vasi Serncu. dkraj 
Douji Miholjac, je prišlo 24. junija do spopada med 
orožniško patruljo in skupino kmetov, ki so ple-
sali v gostilni. E)o spopada je prišlo, ker je orožnik 
hotel odstraniti nekatere ljudi iz gostilne. V spo-
padu je padel strel iz revolverja. Zadet in lahko 
ranjen je neki kmet. Uvedena je preiskava, da se 
doženejo krivci. Z njimi se bo ravnalo po zakonu. 

Pariz, 30. juni ja. A A. Iz Casablance po-
ročajo, da se .ie vnel avtobus, ki vozi med 
Rabatom in Mehmesom. Osem potnikov je 
nevarno ranjenih. Usoda ostalih potnikov je 
še negotova, bati se je pa, da so živi zgoreli. 

Torino, 30. juni ja . AA. Po najnovejših 
podatkih je bilo pri nesreči pri Monzaiiju 
devet mrtvih in 230 ranjenih. 

konsorcij »Ponedeljskega Slovenca«, Zastopnik Miha Krek«.. Urejuje Ciril Kočevat^ Jugoslovanska tiskarna. 4 K. Ca6 


